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1  UVOD 
Spoštovani,

za nami je precej aktiven mesec marec. Na Združenju občin Slovenije smo izvedli že 25. redno 
letno skupščino, na kateri so županje in župani izpostavili mnogo problematik in na podlagi 
sprejetih sklepov smo na Vlado RS in ministrstva naslovili kar 15 pozivov, med drugim tudi za 
dvig povprečnine za leto 2023 in zagotovitev dodatnih sredstev ter objavo javnih razpisov za 
prepotrebne investicije v občinah. Potrjeno je bilo tudi uspešno zaključeno leto 2022 in obliko-
vane smernice dela za naprej. Prav tako pa je bilo izvoljeno novo vodstvo za mandatno 
obdobje 2022-2026. Za predsednika je bil izvoljen dosedanji predsednik ZOS Robert Smrdelj, 
za podpredsednike ZOS pa so bili izvoljeni mag. Marko Diaci, Valter Mlekuž, Dušan Strnad in 
Martin Mikolič. 

Vodstvo ZOS se je v začetku meseca srečalo s predsednico Državnega zbora RS mag. Urško 
Klakočar Zupančič, katerega sta se udeležila tudi predsednik ZOS Robert Smrdelj in podpred-
sednik ZOS mag. Marko Diaci. Izpostavljen je bil pomen dialoga med Vlado RS in občinami ter 
pozvano k vzpostavitvi tesnejšega sodelovanja med občinami in delovnimi telesi Državnega 
zbora RS.

Predstavnica ZOS pa se je udeležila tudi sestanka na Ministrstvu za naravne vire in prostor v 
zvezi dovoljenji za začasno čezmerno obremenitev okolja s hrupom.

Sestala se je tudi delovna skupina za pripravo predlogov za morebitno spremembo financiranja 
občin in ponovno potrdila izhodišča - ob predlogih se ne bo spreminjala  višina dohodnine, ki 
pripada občinam za izvajanje obveznih nalog (54%) in ne bo nikakršnega posega v formulo za 
izračun primerne porabe občin. 

Poleg 15 pozivom vladi in ministrstvom pa smo na Ministrstvo za infrastrukturo naslovili še 
pripombe na predlog Zakona o letalstvu, v katerem opozarjamo, da je nujno treba tudi v novi 
zakon smiselno umestiti vsebino trenutno veljavnega 115. člena, ki določa okoljevarstvene 
zahteve glede emisij zrakoplovov v območju letališč.

Zelo smo aktivni na področju organizacije različnih izobraževanj, s katerimi se resnično trudimo 
ponuditi široko paleto vsebin. Tako vas vabimo, da se udeležite sledečih zanimivih izobraževanj: 

• Poslovanje, vloga in položaj nadzornega odbora občine – 3. 4. 2023

• Pravilno vodenje ustne obravnave v upravnem postopku – 6. 4. 2023

• Spletni posvet o digitalni povezljivosti – 12. 4. 2023

• Priprava dokumentov v upravnem postopku in stroški postopka – 13. 4. 2023

• Izzivi za občine v okviru Načrta za okrevanje in odpornost ter nove finančne perspektive 
2021-2027 – 19. 4. 2023

• Posebnosti javnega naročila in izvedbe projekta po FIDIC-u, ki je sofinanciran iz EU sredstev 
– 20. 4. 2023

• Oblikovna (ne)usklajenost in obveznost pravilne uporabe zastav v občinah po Sloveniji – 24. 
4. 2023

• Pogled na ZUREP3 – leto in pol po sprejemu – 9. 5. 2023

• Mala šola računovodenja – 16. 5. 2023 in 19. 5. 2023

Občine še naprej vabimo oblikovanju rubrike »Zgodba iz naslovnice«. Vsak mesec bomo objavili 
en prispevek, zato vas vabimo, da nam jih posredujete do 25. v mesecu. Za sodelovanje se že 
vnaprej zahvaljujemo.

V tajništvu Združenja občin Slovenije vse aktualne informacije sproti objavljamo na spletnih 

straneh združenja in vas vabimo, da jih redno spremljate.

V tajništvu združenja pa smo vam vedno na voljo za vsa vprašanje na telefonski številki 01/230 
63 32 ali na elektronskem naslovu info@zdruzenjeobcin.si.

                                                                                                                  Uredništvo
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2  ZGODBA IZ 
NASLOVNICE

ZELENA INFRASTRUKTURA – VSE 
POMEMBNEJŠA ZA PRIHODNOST 
MEST

Upravljanje javne drevnine je v Sloveniji še vedno neu-
rejeno področje in prepuščeno skrbi posamezne lokalne 
skupnosti ali celo prepuščeno posameznikom. Veliko 
drevje, ki v strjenih naseljih neznansko omili negativne 
vplive podnebja in predstavlja vir družbenih in eko-
nomskih potencialov, je žal največkrat zaradi neznanja 
in strahu nezaželeno. Zahteve za znižanje dreves, češ 
»saj se bo obrasel« pa so vse prevečkrat upoštevane. 
Še kolegi arhitekti pogosto planirajo zasaditev okrasnih 
malih dreves z malo kroglasto krošnjo, da le drevo ne 
bo zastiralo (kvarilo) fasade objekta, ki bo vir pozitivne 
preobrazbe okolice. Zato je upravljanje z javnim drevjem 
in ohranjanje kvalitetne odrasle drevnine pomembna 
naloga (včasih tudi borba), ki jo mora opravljati stroka. 

Osnovno orodje za pregledno upravljanje je kataster 
drevnine. V občini Kočevje takšen kataster vodimo že 
vrsto let in vanj kartiramo vsa drevesa, ki rastejo na 
javni površini in nekatera z zasebnih, ki so v praksi del 
javnega trga ali ulice. Elementi dobijo evidenčno številko, 
slovensko in latinsko imen ter sorto, podatek kdaj je bilo 
drevo sajeno, opis lokacije in najpomembnejše – nabor 
potrebnih ukrepov ter izvedenih posegov na in v okolici 
drevesa.

Začetek upravljanja se začne pred sajenjem z izborom 
primerne vrste za različne lokacije. Naše glavno vodilo 
je avtohtonost in pestrost, ustrezanje zahtevam lokacije 
(asfalt, soljenje, podtalna voda, itd) in estetski učinek. 
Ob naročilu sadik je pomembno specificirati velikost in 
kvaliteto sadike. Sadimo najbolje pozno jeseni, poskr-
beti moramo za dovolj kvalitetne hranilne zemlje in da 
korenin ne potisnemo pregloboko. Drevo je potrebno 
dobro opreti, urediti zalivalno kotanjo in v prvih parih 
letih vraščanja v vsaki suši primerno zalivati. Prav tako je 
priporočljivo oblikovanje krošnje z malimi rezi po prvem 
letu vraščanja.

Če v prvih 5 letih sadiko intenzivno vzdržujemo z zaliva-
njem, dognojevanjem in minimalno rezjo za oblikovanje 
krošnje, si verjetno nastavimo zelo varno in lepo drevo. 
V njegovi odrasli dobi pa uživamo v vseh njegovih 
funkcijah. Težko pa je drevo v mestu obvarovati pred 

vsemi invazivnimi posegi iz okolice. Gradbeni posegi v 
koreninske sisteme so pogosto uničujoči, posledice se 
pokažejo šele po nekaj letih – takrat odgovornosti za 
propad drevesa ne bomo več mogli obrniti na gradbeni 
poseg, ampak bo odgovornost na upravljavcu. Varovanje 
velikih, odraslih dreves v čimbolj vitalnem stanju je 
ključno za ohranjanje zelene infrastrukture v mestu, da 
lahko ta opravlja svoje funkcije - uravnava mikroklimo, 
hladi mesto, varuje pred vetrovi, čisti zrak, nudi prostore 
za druženje, tvori orientir v prostoru in lepša kraj. Jeseni 
je problem listje na tleh, spomladi je nujno vse obrezati 
– a to ni pravilno ravnanje. Zato je nujno vlagati tudi 
v komunikacijo in izobraževanje prebivalcev. Opustiti 
moramo tudi prepričanje, da vsak, ki zna z motorno žago, 
zna obrezati drevo. Skrb za drevesa moramo zaupati le 
izvajalcem s primernim znanjem in referencami. Okrasno 
drevje se namreč obrezuje v višku poletja in le do 10% 
krošnje. V občini Kočevje zato veliko delamo na izobraže-
vanju strokovne in laične javnosti. Več časa porabimo za 
razlage in pogovore, kot pa za same posege na drevnini, 
saj so redko resnično potrebni. Hkrati pa ves čas skrbimo 
za pomlajevanje drevnine ter vedno  nadomeščamo 
posekano drevje oziroma več posadimo kot odstranimo. 
Občina Kočevje je od leta 2021 tudi nosilka naziva Tree 
cities of the world.

Tanja Štajdohar, Višja svetovalka za urejanje prostora na 
Občini Kočevje
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3  ZAKONODAJA, 
OBJAVLJENA V 
URADNEM LISTU 
RS

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
28/2023

• Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
javnem naročanju (ZJN-3D),

• Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne 
službe,

• Povprečna letna stopnja davka in prispevkov, ki 
se obračunavajo in plačujejo od plač v Republiki 
Sloveniji,

• Splošni akt o storitvah dostopa do interneta in s tem 
povezanih pravic končnih uporabnikov.

OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
29/2023

• Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
cestah (ZCes-2A),

• Pravilnik o načinu izvajanja 220. člena Zakona o 
elektronskih komunikacijah.

OBJAVE V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
30/2023

• Pravilnik o projektni in drugi dokumentaciji ter 
obrazcih pri graditvi objektov,

• Odredba o spremembi Odredbe o razvrstitvi območij, 
aglomeracij in podobmočij glede na onesnaženost 
zunanjega zraka

OBJAVA V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
32/2023

• Pravilnik o uvrstitvi delovnih mest direktorjev s 
področja vzgoje in izobraževanja v plačne razrede 
znotraj razponov plačnih razredov

OBJAVA V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
37/2023

• Valorizacijski količniki za preračun osnov iz prejšnjih 
let zavarovanja na raven povprečne plače na zaposle-
no osebo, izplačane za leto 2022

OBJAVI V URADNEM LISTU RS, ŠT. 
38/2023

• Pravilnik o uvrstitvi delovnih mest direktorjev s pod-
ročja javne uprave v plačne razrede znotraj razponov 
plačnih razredov

• Pravilnik o uvrstitvi delovnih mest direktorjev s 
področja zdravja v plačne razrede znotraj razponov 
plačnih razredov
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4  AKTUALNA 
PREDLAGANA 
ZAKONODAJA

PREDLOG PRAVILNIKA O 
SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
PRAVILNIKA O LOKACIJSKI 
INFORMACIJI

Na spletnem portalu eDemokracija smo zasledili objavo 
predloga Pravilnika o spremembah in dopolnitvah 
Pravilnika o lokacijski informaciji, katerega je pripravilo 
Ministrstvi za naravne vire in prostor.

Pravilnik se spreminja v drugem odstavku 2. člena, ki 
določa vsebino lokacijske informacije.

Spreminjata pa se tudi Priloga 1 in Priloga 2.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do 11. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O 
SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
ZAKONA O PREVOZIH V CESTNEM 
PROMETU

Ministrstvo za infrastrukturo je v medresorsko usklaje-
vanje posredovalo predlog Zakona o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu (v 
nadaljevanju: Zakon), ki med drugim dopolnjuje področji 
usposabljanja za preizkus znanja za pridobitev strokovne 
usposobljenosti upravljavca prevoza in voznikov ter 
dodatno ureja področje temeljnih kvalifikacij voznikov.

Med drugim se dopolnjuje so pojem »mestni linjski pre-
voz«, in sicer se določa, da gre za javni prevoz potnikov, ki 
ga občina oziroma več občin kot javno službo organizira 
znotraj enega ali več naselij. Do sedaj je veljalo le znotraj 
naselja.

Prav tako pa predlog Zakona dodaja pravno podlago za 
podeljevanje spodbud in subvencij avtoprevoznikom.

S predlogom Zakona se uvajajo tudi novosti na področju 
notranjih prevozov potnikov, in sicer prevozi za potrebe 
razvojnih in raziskovalnih projektov.

Predlog Zakona ustrezno ureja tudi naloge inšpekcijskega 
nadzora nad izvajanjem predpisov s področja javnega 
potniškega prometa potnikov v notranjem cestnem 

prometu in čezmejnem cestnem prometu do prestopne 
točke v sosednji državi, ki jo določi organ javnega potni-
škega prometa, in sicer se le-te prenašajo na  Inšpektorat 
Republike Slovenije za okolje in energijo.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do 11. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI 
IN DOPOLNITVI ZAKONA O 
ZAVODIH

Vlada RS je v državni zbor posredovala predlog Zakona 
o spremembi in dopolnitvi Zakona o zavodih (v nadalje-
vanju: Zakon), katero je pripravilo Ministrstvo za javno 
upravo. Zakon predvideva imenovanje vršilca dolžnosti 
direktorja zavoda za čas do imenovanja njegovega 
direktorja in prenovljene razloge za razrešitev direktorja. 
Vlada RS ob tem predlaga, da Državni zbor RS predlog 
Zakona obravnava po skrajšanem postopku. 

Kot med razlogi za sprejem predloga Zakona navaja 
vlada, se s predlagano rešitvijo odpravljajo nekatere 
pomanjkljivosti in težave, ki so se v zadnjem času po-
javljale pri izvajanju javnih služb. Prav tako posamezne 
rešitve veljavne sistemske ureditve področja izvajanja 
javnih služb ne omogočajo več učinkovitega vodenja in 
upravljanja izvajalcev javnih služb, na primer rešitve, 
povezane s postopki in pogoji izbire, imenovanja in 
razrešitve odgovornih oseb.

Glede ureditve imenovanja vršilca dolžnosti zavoda 
predlog Zakon predvideva, da se ta imenuje za čas do 
imenovanja direktorja v skladu s tem zakonom. Če 
direktorju javnega zavoda preneha funkcija, ustanovitelj 
brez razpisa imenuje in razrešuje vršilca dolžnosti 
direktorja, ki opravlja naloge direktorja do imenovanja 
direktorja v skladu z zakonom, vendar najdlje za eno leto. 
Če do takrat direktor s polnim mandatom ni imenovan, 
se ponovno imenuje vršilca dolžnosti direktorja, ki je 
lahko ista oseba kot dotedanji vršilec dolžnosti, izhaja iz 
obrazložitve zakona.

S prenovo razlogov za razrešitev direktorja zavoda 
primerljivo drugim subjektom javnega sektorja pa želi 
vlada zagotoviti bolj učinkovito, kakovostno in strokovno 
delo zavodov.
Predlog Zakona med drugim daje podlago za razrešitev 
direktorja, če zavod ne dosega zadovoljivih delovnih 
rezultatov ali če pri delovanju zavoda pride do motenj ali 
do ponavljajočih se napak.
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Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do 14. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

PREDLOGI PRAVILNIKOV V 
ZVEZI UREDITVIJO JAVNEGA 
POTNIŠKEGA PROMETA

Na Ministrstvu za okolje, podnebje in energijo smo 
pripravili pravilnike, ki se nanašajo na javni potniški 
promet, in sicer:

• Pravilnik o podaljševanju mestnih linij v sosednja naselja 

oziroma občine,

• Pravilnik o sofinanciranju linij za izvajanje javnega medkra-

jevnega avtobusnega linijskega prevoza potnikov,

• Pravilnik o sofinanciranju integriranega medkrajevnega in 

mestnega linijskega prevoza potnikov.

Vaše predlog, mnenja in pripombe nam lahko posreduje-
te do 14. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

OSNUTEK ZAKONA O SKUPNIH 
TEMELJIH SISTEMA PLAČ V 
JAVNEM SEKTORJU

Ministrstvo za javno upravo je pripravilo osnutek Zakona 
o skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju.

Zakon ureja skupne temelje sistema plač funkcionark in 
funkcionarjev in javnih uslužbenk in javnih uslužbencev  
v javnem sektorju, posebnosti za določanje plač javnim 
uslužbencem in funkcionarjem znotraj posameznega 
plačnega stebra ter sklepanje kolektivnih pogodb, s 
katerimi se urejajo plače v javnem sektorju.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do 14. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

PREDLOG ZAKONA O 
SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 
ZAKONA O JAVNIH FINANCAH

Vlada RS je v postopke sprejema v Državni zbor RS vložila 
predlog novele Zakona o javnih financah, katerega je 
pripravilo Ministrstvo za finance.

V zvezi z odločbo Ustavnega sodišča U-I-474/18-17 z 
dne 10. decembra 2020 se s predlogom tega zakona 
spreminjajo:

• 20. člen ZJF, in sicer na način, da v primeru, če vlada 
z neposrednimi uporabniki, ki so pripoznani kot 

ustavni organi, ne doseže soglasja glede obsega 
predloga njihovega finančnega načrta, v predlog 
proračuna vključi predlog, ki ga je pripravil ustavni 
organ, v obrazložitve predloga proračuna pa predlog 
finančnega načrta, ki ga zanj predlaga vlada.

• 40. člen ZJF – zadevni člen se spreminja v delu, ki se 
nanaša na ureditev, po kateri morajo v času priprave 
rebalansa in pred sklenitvijo pogodbe, neposredni 
uporabniki pridobiti soglasje ministrstva, pristojnega 
za finance. V skladu z odločitvijo Ustavnega sodišča 
se s spremembo tega člena določa, da ustavni organi 
soglasja k sklenitvi pogodbe ne potrebujejo.

• 95. člen ZJF – ob upoštevanju odločbe Ustavnega 
sodišča se s predlaganim členom iz morebitnega 
omejevanja pri prevzemanju obveznosti ob koncu 
leta izvzema neodvisne ustavne organe, hkrati pa se 
jasneje ureja vsebina, ki jo mora v podzakonskem 
predpisu določiti minister, pristojen za finance.

• 103. člen ZJF določa, da je stranka v inšpekcijskem 
postopku neposredni ali posredni uporabnik držav-
nega ali občinskega proračuna za sredstva, prejeta 
iz državnega proračuna. V zvezi z zadevno vsebino je 
Ustavno sodišče v prej omenjeni odločbi ugotovilo, 
da je poraba proračunskih sredstev pomembno po-
vezana z naravo ustavnih pristojnosti, ki jih opravlja 
posamezni ustavni organ in tudi, da je ta ureditev v 
neskladju z načelom delitve oblasti iz drugega stavka 
drugega odstavka 3. člena Ustave, kolikor se nanaša 
na Varuha človekovih pravic, v neskladju s tretjim 
odstavkom 150. člena Ustave, kolikor se nanaša na 
Računsko sodišče, pa s prvim odstavkom 159. člena 
Ustave. Vse navedeno pomeni, da je treba iz inšpek-
cijskega nadzora izvzeti neodvisne ustavne organe.

Ker je treba enak status pripoznati tudi Državnemu zboru, 
se s predlogom zakona enaka ureditev, kot za neodvisne 
ustavne organe, določa tudi za Državni zbor. Poleg tega 
se s predlogom zakona še:

• podaljšuje rok, do katerega mora minister, pristojen 
za finance oziroma župan vladi oziroma občinskemu 
svetu predložiti polletno poročilo, z meseca julija 
tekočega leta na mesec avgust. Hkrati se določa 
tudi, da mora polletno poročilo vlada posredovati 
Državnemu zboru najkasneje 1. septembra tekočega 
leta;

• določa, da javni zavodi stvarnega premoženja nimajo 
v lasti, razen če tako določa poseben zakon. Veljavni 
predpisi sicer določajo, da imajo javni zavodi stvarno 
premoženje v upravljanju, posledično se tako evi-
dentirajo tudi poslovni dogodki v poslovnih knjigah 
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države in občin, kljub temu pa veljavni predpisi ne 
vsebujejo izrecne zakonske določbe, ki bi to vsebino 
urejala;

• v zvezi z revizijskim poročilom Računskega sodišča 
Republike Slovenije »Učinkovitost ureditve javne 
službe in razmejevanja od ostalih dejavnosti javnih 
zavodov«, št. 320-2/2016/85 z dne 8.oktobra 2021, se 
določa zakonska podlaga, na kateri bo javni zavod 
lahko opravljal prodajo blaga in storitev na trgu le, 
če bo z izvajanjem te dejavnosti zagotovil najmanj 
pokritje vseh s tem povezanih odhodkov;

• spreminja določba 68. člena ZJF, ki sledi predlogu 
Računskega sodišča, ki je izpostavilo, da je treba 
način ravnanja s presežki (pozitivnimi in negativnimi) 
upravljanja denarnih sredstev sistema enotnega 
zakladniškega računa urediti na zakonski ravni;

• določa se način, kako se izračuna višina likvidnostne-
ga zadolževanja države;

• dodaja se tudi pravna podlaga za pripravo srednje-
ročne strategije upravljanja javnega dolga, hkrati pa 
se natančneje določa način izkazovanja poslovnih 
dogodkov v primeru, da pride do ponovnega nakupa 
posojenega in nevrnjenega vrednostnega papirja;

• zagotavlja pravna podlaga za vzpostavitev registra 
zunanjih izvajalcev notranjega revidiranja, ki ga vodi 
Urad Republike Slovenije za nadzor proračuna.

Pripravljen je tudi osnutek Pravilnika o registru zunanjih 
izvajalcev notranjega revidiranja, pooblaščenih za notra-
nje revidiranje neposrednih in posrednih uporabnikov, 
ki se sprejema na podlagi novega 100. b člena predloga 
Zakona.

Vaše predloge, mnenja in pripombe nam lahko posredu-
jete do 3. 5. 2023 na elektronski naslov mateja.krvina@
zdruzenjeobcin.si.

5  DOGODKI 
ZDRUŽENJA

SKUPŠČINA ZOS POZVALA 
PRISTOJNE K DIALOGU ZA DVIG 
POVPREČNINE IN K POSPEŠITVI 
AKTIVNOSTI NA KLJUČNIH 
PODROČJIH

24. 3. 2023 je potekala 25. redna letna skupščina 
Združenje občin Slovenije, na kateri so županje in župani 
v prvem delu gostili državno sekretarko na Ministrstvu 
za kohezijo in regionalni razvoj Andrejo Katič in z njo 
razpravljali o problematiki izvajanja Načrta za okrevanje 
in odpornost, o izvajanju mehanizma CTN in Dogovora 
za razvoj regij ter o problematiki zaključevanja stare in 
vzpostavitve nove perspektive.

V drugem delu skupščine so županje in župani sprejeli 
program dela in zaključni račun za leto 2023 ter oblikovali 
smernice dela združenja v letu 2023. V okviru tega so 
opravili obširno razpravo o aktualni problematiki, ki pesti 
občine in sprejeli sklepe na podlagi katerih smo na Vlado 
RS in pristojna ministrstva že posredovali 15 pozivov, in 
sicer: 

1. Vladi RS zahtevo za sklic sestanka z reprezentativnimi 
združenji na katerem bi se pogovorili o dvigu pov-
prečnine za leto 2023; 

2. Državnemu zboru RS, Državnemu svetu RS in Vladi RS 
poziv k nadaljevanju aktivnosti na področju ustano-
vitve pokrajin; 

3. Vladi RS in Ministrstvu za kulturo poziv k povečanju 
sredstev in čimprejšnji objavi javnih razpisov za 
investicije na področju kulture; 

4. Vladi RS in Ministrstvu za zdravje poziv k zagotovitvi 
dodatnih sredstev in objavi javnih razpisov za investi-
cije v primarno zdravstvo; 

5. Vladi RS in Ministrstvu za vzgojo in izobraževanje 
poziv k čimprejšnji zagotovitvi dodatnih sredstev in 
objavi javnih razpisov za investicije v vrtce in osnovne 
šole; 

6. Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport poziv k 
zagotovitvi dodatnih sredstev in objavi javnih razpi-
sov za področje investicij v športno infrastrukturo 

7. Vladi RS in Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj 
poziv k ohranitvi mehanizma Dogovor za razvoj regij; 
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8. Vladi RS poziv k vzpostavitvi sveta za lokalno samou-
pravo pri predsedniku vlade RS; 

9. Vladi RS in Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj 
poziv k pospešitvi aktivnosti na področju stare in 
nove finančne perspektive; 

10. Vladi RS, Ministrstvu za finance in Ministrstvu za kohe-
zijo in regionalni razvoj poziv k pospešitvi aktivnosti 
na področju črpanja sredstev iz načrta za okrevanje in 
odpornost; 

11. Vladi RS, Ministrstvu za javno upravo nasprotovanje 
napovedani reorganizaciji upravnih enot; 

12. Vladi RS, Ministrstvu za javno upravo poziv k čimprej-
šnji pripravi in vzpostavitvi nove plačne politike; 

13. Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj predlog, 
da v pripravo Zakona o spodbujanju skladnega 
regionalnega razvoja vključi predstavnike občin in 
pred tem opravi še analizo stanja na tem področju; 

14. Ministrstvu za finance poziv za vključitev reprezenta-
tivnih združenj v pripravo davčne reforme; 

15. Ministrstvu za zdravje in Ministrstvu za solidarno 
prihodnost poziv za vzpostavitev prožnejšega sistema 
podeljevanja koncesij.

ZOS je leto 2022 zaključilo uspešno, kar je s sprejemom 
programa in finančnega načrta za leto 2022 potrdila tudi 
skupščina. Prav tako pa je soglasno potrdila načrt dela 
ZOS v letu 2023. 

Z izvedenimi lokalnimi volitvami smo tudi na ZOS vstopili 
v novo mandatno obdobje in zato so županje ter župani 
občin članic izvolili novo vodstvo za obdobje do leta 
2026.

Zaupnico za dobro opravljeno dosedanje delo in mandat 
za nadaljevanje je na čelu ZOS z večino glasov dobil 
dosedanji predsednik ZOS Robert Smrdelj. Ob izvolitvi se 
je zahvalil za izkazano zaupanje in zatrdil, da poslanstvo 
ZOS ostaja  - biti glas manjših in šibkejših občin ter 
zavzemanje za finančno stabilnost občin. 
Za podpredsednike ZOS pa so bili izvoljeni: 

• mag. Marko Diaci, župan Občine Šentjur; 

• Valter Mlekuž, župan Občine Bovec; 

• Dušan Strnad, župan Občine Ivančna Gorica; 

• Martin Mikolič, župan Občine Rogatec.

SEMINAR: PREDSTAVITEV 
KLJUČNIH SPREMEMB ZAKONA O 
VARSTVU OSEBNIH PODA TKOV

Na Združenju občin Slovenije smo, 6.3.2023, za občine 
organizirali predstavitev SPREMEMB ZAKONA O VARSTVU 

OSEBNIH PODATKOV. Zakon je  stopil veljavo 26. 1. 2023, 
Državni zbor RS ga je sprejel decembra 2022, vse od 
maja 2018 pa je bilo področje varstva osebnih podatkov 
urejeno v Splošni uredbi o varstvu podatkov.

Na predstavitvi je namestnik informacijske pooblaščenke 
mag. Andrej Tomšič, udeležencem predstavil vse bistvene 
novosti, ki jih dejansko zavezanci morajo poznati. Kot 
vemo je namreč ob neupoštevanju določil, s sprejetjem 
zakona tudi pri nas omogočeno izrekanje zelo visokih 
glob, ki izhajajo iz Splošne uredbe o varstvu osebnih 
podatkov – GDPR. ZVOP-2 dopolnjuje Splošno uredbo o 
varstvu podatkov (Uredbo oz. GDPR) in prinaša kar nekaj 
novosti in ureditev področij, ki jih ta ni urejala ali pa je 
ureditev dopustila državam članicam. ZVOP-2 prinaša 
dodatne zahteve k izpolnjevanju skladnosti poslovanja 
pri obdelavi osebnih podatkov in bo terjal tudi kar nekaj 
prilagoditev poslovanja.
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6  SODELOVANJE 
Z DRUGIMI 
ORGANIZACIJAMI

SEJA OPERATIVNE PODSKUPINE 
ZA PRIPRAVO PREDLOGOV 
ZA MOREBITNO SPREMEMBO 
FINANCIRANJA OBČIN 

23. 3. 2023 je potekala druga seja Operativne podskupine 
za pripravo predlogov za morebitno spremembo finan-
ciranja občin, katere so se udeležili predstavniki repre-
zentativnih združenj (ZMOS, SOS in ZOS), predstavniki 
Ministrstva za finance in Ministrstva za javno upravo. 

V uvodnem delu smo ponovno potrdili izhodišča in sicer 
ob predlogih se ne bo spreminjala  višina dohodnine, ki 
pripada občinam za izvajanje obveznih nalog (54%) in 
ne bo nikakršnega posega v formulo za izračun primerne 
porabe občin. 
V nadaljevanju razprave je bilo dogovorjeno, da repre-
zentativna združenja poiščejo naloge občin, ki dokazano 
povzročajo skupinam občinam večje stroške, zaradi 
česar bi bili utemeljeni do prejema dodatnih sredstev. Te 
naloge bodo člani na naslednji pregledali seji in se do njih 
opredelil. 

Naslednja seja je predvidena v mesecu maju. 

SREČANJE S PREDSEDNICO 
DRŽAVNEGA ZBORA RS

10. 3. 2023 je v Državnem zboru RS potekalo srečanje 
vodstev združenj občin s predsednico Državnega zbora 
RS mag. Urško Klakočar Zupančič, katerega sta se 
udeležila tudi predsednik ZOS Robert Smrdelj in pod-
predsednik ZOS mag. Marko Diaci. Predstavniki združenj 
so poudarili pomen dialoga med Vlado RS in občinami 
ter pozvali k vzpostavitvi tesnejšega sodelovanja med 
občinami in delovnimi telesi Državnega zbora RS.

Predstavniki združenj so predstavili težave s katerimi se 
srečujejo pri sodelovanju z vlado in kot predlog kako priti 
do rešitev predlagali, da so združenja občin vabljena na 
seje delovnih teles, ko le-ta obravnavajo zakonodajne 
predloge, ki posegajo v delo občin. Hkrati s tem pa tudi 
nujnost posredovanja teh zakonodajnih predlogov v 
mnenje združenjem. Predsednica DZ RS se je strinjala, da 
je sodelovanje dobrodošlo in nujno. Oblikovan je bil tudi 

predlog, da bi kabinetu predsednice Državnega zbora RS 
imenovali osebo, ki bi bila zadolžena za boljšo komunika-
cijo med DZ RS in združenji občin.

Z namenom boljšega razumevanja delovanja lokalne sa-
mouprave je bil oblikovan predlog za organizacijo posve-
ta v Državnem zboru RS, na katerem bi bile obravnavane 
različne teme, med drugim tudi sistem financiranja občin. 
Predsednik ZOS Robert Smrdelj je predlagal, da bi bil 
del posveta namenjen tudi pokrajinam in pomembnosti 
njihove vzpostavitve. Brez njih namreč izgubljamo po-
memben razvojni potencial. Z njihovo vzpostavitvijo pa 
bi bili vsekakor uspešnejši pri črpanju evropskih sredstev. 
Predsednica DZ RS je pozdravila predlog.

Dotaknili pa so se tudi aktualne problematike podražitve 
cen vrtcev. Podpredsednik ZOS mag. Marko Diaci je po-
vedal, do podražitve zelo bremenijo občinske proračune 
in občine bodo težko celotno breme le-teh nosile same. 
Poudaril je, da bo treba najti kompromis tudi na področju 
standardov in normativov na področju predšolske vzgoje 
in narediti temeljit razmislek kaj si kot država lahko 
privoščimo. Predsednica DZ RS je v zvezi s tem poudarila, 
da bo treba najti kompromis, katerega rezultat bo ta, da 
bodo občani čim manj občutili breme podražitev.

Predsednik ZOS je v pogovoru o težavah občin izpostavil, 
da do največ težav prihaja zaradi nedomišljenih sis-
temskih rešitev na različnih področjih, tudi na področju 
financiranja občin. Pri slednjem je izpostavil povprečnino 
in dodal, da bi država morala za dodeljene obveznosti 
občinam, zagotoviti tudi ustrezna finančna sredstva.

Del razprave pa je bil namenjen tudi reorganizaciji uprav-
nih enot in nujnosti tega, da se v razpravo o tem vključi 
tudi občine oz. njihova reprezentativna združenja.

S PREDSTAVNIKI MOPE O 
DOVOLJENJIH ZA ZAČASNO 
ČEZMERNO OBREMENITEV 
OKOLJA S HRUPOM 

10.3.2023 je na Ministrstvu za okolje, podnebje in energijo 
potekal sestanek v zvezi dovoljenji za začasno čezmerno 
obremenitev okolja s hrupom. Razprava pa je potekala 
tudi o predlogu Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaže-
vanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih. 
Udeležila se ga je tudi predstavnica ZOS.

Predstavniki ministrstva so v uvodnem delu sestanka 
povedali, da težava v zvezi dovoljenji za začasno čez-
merno obremenitev okolja s hrupom in obremenitvami 
okolja s hrupom ni nova, česar se zavedajo. Področna 
uredba, ki sega v leto 2006, ima kup težav in je potrebna 
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prenove, zato so pristopili k njeni prenovi. Razumejo, da 
si želijo imeti občine v mestnih središčih živo animacijo in 
različne dogodke, vendar hkrati opozarjajo, da so pone-
kod stvari »šle iz rok« in se ljudje pritožujejo. Poudarili 
so, da je treba zavarovati ljudi, prav tako pa je treba 
stremeti k zagotavljanju širšega javnega dobra. Izpostavili 
pa so še, da do težav pri čezmernih obremenitvah zaradi 
hrupa prihaja tudi zaradi prostorskega in urbanističnega 
načrtovanja.

S strani predstavnikov občin je bilo izpostavljeno tudi, 
da prihaja do nepravilnosti pri izvajanju Uredbe o načinu 
uporabe zvočnih naprav, ki na shodih in prireditvah 
povzročajo hrup, in sicer predvsem pri samem nadzoru 
hrupa na prireditvah oz. pri izvajanju meritev hrupa.

Predstavnica ZOS je v okviru razprave povedala, da je 
treba najti ravnovesje med potrebami, željami in pričako-
vanji občanov na eni ter javnim dobrim na drugi strani. 
Predlog nove uredbe naj bi vseboval finančne obremeni-
tve občin, in sicer na področju izvajanja meritev hrupa. V 
zvezi s tem je predstavnica ZOS povedala, da pričakuje, 
da dodatnih finančnih obremenitev ne bo. Hkrati se tem 
pa je zaprosila za čimprejšnje posredovanje predloga 
nove uredbe.

Sodelujoči so se strinjali, da bo treba najti prožnost skozi 
sama dovoljenja za prireditve. Predstavniki ministrstva 
so med drugim podali predlog, da se s področno uredbo 
določi neke osnove, nato pa občinam dopusti možnost 
podrobnejše ureditve z odloki. Oblikovan je bil predlog, 
da bi se v mestih in naseljih določilo območja, ki bi bila 
namenjena različnim prireditvam in te bi se rangiralo 
po stopnji dovoljene glasnosti (določitev št. prireditev, 
ki so najbolj glasne in nato še število drugih po različnih 
stopnjah glasnosti).

Dogovorjeno je bilo, da bomo v prihajajočih dneh s strani 
ministrstva v pregled in mnenje prejeli predlog uredbe o 
načinu uporabe zvočnih naprav, ki na shodih in priredi-
tvah povzročajo hrup, katero bomo posredovali članstvu. 
Prav tako pa bo ministrstvo pripravilo navodila oz. 
smernice za občine v zvezi z izvajanjem določil uredbe.
Drugi del sestanka je bil namenjen predlogu Uredbe o 
okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja 
odpadkov na odlagališčih, ki določa, da sredstva zbrana 
z okoljsko dajatvijo za onesnaževanje okolja zaradi 
odlaganja na odlagališčih, ne bodo več prihodek občin, 
temveč državnega proračuna. Predstavniki občin so 
podali nestrinjanje s predlogom in predlagali, da se najde 
ustrezna rešitev, ki bi omogočala, da vsaj del takse še 
naprej ostane del občinskih proračunov.

Predstavniki ministrstva so v zvezi s tem povedali, da so 
bile namere o tej spremembi opredeljene že v operativ-
nem programu leta 2016. poudarili so, da okoljska dajatev 
ni bila nikoli namenjena vzdrževanju infrastrukture in da 
žal argumenta za to, da bi taksa ostala prihodek občin ni. 
Država bi zbrana sredstva iz tega naslova namenila sanaciji 
odlagališč. Država že ima seznam teh področij, določene 
pa so tudi prioritete.
S strani ministrstva je bilo povedano, da je že bil podan 
predlog, da bi občine za namene ločenega zbiranja 
odpadkov uvedle novo dajatev in na ta način zagotavljajo 
sredstva za ureditev področja odlaganja odpadkov. To je 
bilo s strani predstavnikov občin zavrnjeno, sploh z vidika 
sedanje draginje. Podano je bilo vprašanje kako in na 
kakšen način občinam zagotoviti sredstva za vzdrževanje 
obstoječe infrastrukture.
Dogovorjeno je bilo, da združenja občin med članstvom 
preverimo oz. zberemo predloge občin za kaj bi se lahko 
namenila sredstva zbrana iz naslova okoljske dajatve v 
prihodnje. To bi še vedno bilo področje urejanja proble-
matike z odpadki, vendar ne za namene kot se namenja 
sedaj. Ministrstvo bo predloge preučilo in razmislilo 
o morebitni ohranitvi sredstev, v kolikor bo podana 
utemeljena razlaga. Vaše morebitne predloge nam lahko 
posredujete do 7. 4. 2023 na elektronski naslov mateja.

krvina@zdruzenjeobcin.si.

SEJA DELOVNA SKUPINE ZA 
LOKALNO SAMOUPRAVO

24. 3. 2023 je potekala četrta seja Delovne skupine za 
lokalno samoupravo, na kateri je bila sprejeta skupna 
izjava Ministrstva za javno upravo (MJU), Združenja 
občin Slovenije (ZOS), Skupnosti občin Slovenije (SOS) 
in Združenja mestnih občin Slovenije (ZMOS) v zvezi z 
delovanjem upravnih enot. Udeleženci so bili enotni, da se 
upravnih enot ne zapira, temveč je skupen cilj v sodelova-
nju ustaviti boljšo javno upravo za ljudi in gospodarstvo.

Osrednji temi tokratne seje sta bili prenova Resolucije o 
preprečevanju korupcije Republike Slovenije in obveznosti 
občin ter dvig plač pomočnic vzgojiteljic v vrtcih. 

Na dnevni red je bila dodana točka dnevnega reda, kjer je 
ministrica Sanja Ajanović Hovnik s prisotnimi izmenjala 
poglede na reorganizacije dela upravnih enot. Ministrica je 
zagotovila, da se upravne enote ne bodo zapirale.  Strinjali 
so se, da je treba njihovo delo optimizirati s ciljem boljše 
dostopnosti, kakovosti in učinkovitosti.

Ministrstvo za javno upravo, ZOS, SOS in ZMOS so sprejeli 
tudi skupno izjavo v zvezi z reorganizacijo upravnih enot.
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POGAJANJA S SINDIKATI JAVNEGA 
SEKTORJA

V mesecu marcu je potekalo kar nekaj aktivnosti na 
področju pogajanj med vladno stranjo in sindikati javnega 
sektorja.

Ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik je 21. 
3. 2023 predstavila časovnico prenove plačnega sistema. 
Poudarila je, da se bodo najprej začela pogajanja glede 
odprave nesorazmerij, kar sledi zadanim izhodiščem z 
oktobra podpisanim dogovorom, in sicer, da bo prenova 
plačnega sistema sestavljena iz dveh delov. 

Izhodišča za pogajanja z reprezentativnimi sindikati 
javnega sektorja o prenovi plačnega sistema in odpravi 
nesorazmerij v osnovnih plačah sledijo izhodiščem in 
analizam, ki so bile predstavljene v preteklih mesecih in 
so objavljene tudi na spletni strani ministrstva. V izhodiščih, 
ki jih je vlada sprejela pretekli teden, je predstavljena tudi 
časovnica. 

Vlada RS je pogajalski skupini naložila, da v pogajanjih 
z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja upošteva 
naslednje usmeritve:

1. obseg pogajanj poleg prenove plačnega sistema in 
odprave nesorazmerij v osnovnih plačah vključuje 
tudi vzporedna pogajanja o prenovi nazivov, prenovi 
dodatkov, vključno z dodatki izven nabora dodatkov iz 
23. člena ZSPJS in KPJS, določitvi pogojev in števila dni 
letnega dopusta ter o prenovi poklicnega zavarovanja;

2. rešitve glede odprave nesorazmerij v osnovnih plačah 
se dogovorijo do 30. junija 2023 s pridobitvijo pravice 
do plače iz naslova odprave nesorazmerij do 31. de-
cembra 2024, ob upoštevanju javnofinančnega okvira;

3. predlog novega zakona o skupnih temeljih plačnega 
sistema javnega sektorja z novo plačno lestvico se v 
zakonodajni postopek vloži najkasneje v mesecu juliju 
2023, s ciljem, da se praviloma uveljavi s 1. januarjem 
2024; izhodiščni plačni razredi delovnih mest in 
nazivov iz spodnje tretjine plačne lestvice se na novo 
plačno lestvico praviloma prevedejo s 1. januarjem 
2025, ostali plačni razredi delovnih mest in nazivov 
praviloma s 1. januarjem 2026, plačni razredi funkcij 
pa se na novo plačno lestvico praviloma prevedejo s 
1. januarjem 2027, ob upoštevanju javnofinančnega 
okvira;

4. nagrajevanje redne delovne uspešnosti se s 1. januar-
jem 2024 zamrzne;

5. pogajanja o prenovi plačnega sistema javnega sektorja 
in odpravi nesorazmerij se obravnavajo skupaj s po-
gajanji o drugih vsebinah, navedenih v točki 1; dokler 

ni dogovora o vseh vsebinah, nobena posamezna 
vsebina ne more biti realizirana.

Za odpravo nesorazmerij v osnovnih plačah je ministrica 
za javno upravo kot vodja vladne pogajalske skupine 
upoštevaje predloge za imenovanje članov s strani ministr-
stev in generalnega sekretariata vlade imenovala posebno 
medresorsko delovno skupino. Ta bo na podlagi izhodišč 
pripravila vladni predlog konkretnih uvrstitev določenih 
delovnih mest in nazivov v plačne razrede, o čemer bodo 
nato stekla pogajanja z reprezentativnimi sindikati javnega 
sektorja.   

V skladu z izhodišči za prenovo plačnega sistema javnega 
sektorja, predstavljenimi na seji pogajalske komisije 
9. februarja 2023, bi nesorazmerja v osnovnih plačah 
odpravljali v okviru plačnih stebrov ter upoštevaje razpon 
najnižjih in najvišjih izhodiščnih plačnih razredov po 
tarifnih razredih.

V oktobra 2022 sta se vladna in sindikalna stran v 6. točki 
Dogovora o ukrepih na področju plač in drugih stroškov 
dela v javnem sektorju za leti 2022 in 2023 zavezali, da 
bodo pogajanja oziroma usklajevanja tekla vzporedno 
tako o prenovi plačnega sistema javnega sektorja kot 
tudi o odpravi nesorazmerij v osnovnih plačah javnih 
uslužbencev.

Cilji prenove plačnega sistema javnega sektorja so med 
drugim:

• ohranitev transparentnosti in javno finančna obvladlji-
vost plačnega sistema,

• upoštevanje specifik posameznih delov javnega 
sektorja in dopustitev možnosti, da se določene 
vsebine uredijo ločeno po posameznih stebrih plačne-
ga sistema,

• odprava uravnilovke v spodnjem delu plačne lestvice 
zaradi učinka minimalne plače in vzpostavitev ustre-
znejših razmerij v plačah med funkcionarji, direktorji in 
javnimi uslužbenci ter znotraj posameznih stebrov,

• večja variabilnost, povezana z učinkovitostjo dela,

• večja privlačnost sistema za mlade,

• manj administriranja in poenostavitve sistema.

S prenovo plačnega sistema želi vlada odpraviti vse 
večjo plačno uravnilovko, zagotoviti stimulativnost plač, 
odpraviti naraščajoče težave pri pridobivanju kadrov, zlasti 
mladih, ter plačni sistem narediti privlačen in v zado-
voljstvo vsem – zaposlenim in posledično uporabnikom 
javnih storitev.

Predstavniki vlade in reprezentativnih sindikatov 
javnega sektorja so 27. 3. 2023 znova sedli za skupno 
mizo. Pričakovati je bilo, da bodo sindikati zahtevali 
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dodatna pojasnila o nedavno sprejetih izhodiščih za 
pogajanja o prenovi plačnega sistema. Več kritik je bilo 
med drugim slišati zaradi predlaganega zamika uveljavitve 
nove plačne lestvice.

Predsednik konfederacije sindikatov javnega sektorja 
Branimir Štrukelj je za opozoril, da ima lahko načelo, da 
mora biti vse dogovorjeno, tudi negativen učinek. Po 
njegovi oceni je to zelo tvegana politika, ki ima za vlado 
neko varno zagotovilo, da se bodo o vsem dogovorili, za 
zaposlene pa lahko pomeni, da ne bo obveljalo nič, ker se 
o nekaterih stvareh ne bodo mogli dogovoriti.

Opozoril je tudi, da je pri izhodiščih za pogajanja še precej 
nejasnosti, zato bodo v ponedeljek od vlade zahtevali 
jasne odgovore. »Šele potem bomo staknili glave in se do 
teh izhodišč tudi v celoti opredelili, kajti pred tem nima 
smisla ugibati, kaj je 'pesnik' želel povedati,« je dejal.

Tudi v pogajalski skupini reprezentativnih sindikatov 
javnega sektorja, ki jo vodi Jakob Počivavšek, so negativno 
presenečeni nad spremenjenimi izhodišči. Niso optimi-
stični, da so na pravi poti do dogovora o odpravi plačnih 
nesorazmerij ter o boljšem in pravičnejšem sistemu plač v 
javnem sektorju.  Ne zdi se jim sprejemljivo, da bi določeni 
deli javnega sektorja višje plače iz naslova že sklenjenih 
parcialnih dogovorov prejemali že sedaj, medtem ko bi 
preostali, še zlasti najnižje plačani, morali na odpravo ne-
sorazmerij čakati nadaljnje leto ali leto in pol.  Ocenjujejo 
tudi, da s predlogi iz izhodišč ne bo mogoče doseči ciljev, 
ki si jih je pri reformi zadala vlada, kot so ohranitev 
transparentnosti in javnofinančne obvladljivosti plačnega 
sistema, večja variabilnost in večja privlačnost sistema za 
mlade.

Denar za reformo bi vlada zagotovila iz proračuna, del 
ga želijo dobiti tudi iz zamrznitve izplačila redne delovne 
uspešnosti z naslednjim letom, za katero letno odštejejo 
okoli 100 milijonov evrov. Koliko bi reforma stala v celoti, 
ministrica sicer še vedno ne razkriva.

Štrukelj ob tem opozarja, da napoved zamrznitve delovne 
uspešnosti zagotovo ne vodi »v izrazito motivacijsko 
vzdušje, ki naj bi zavladalo med javnimi uslužbenkami in 
uslužbenci«. Tudi v Počivalškovi skupini se jim ta predlog 
zdi eden najbolj problematičnih.
V sindikatih ob tem dvomijo, da se jim bo o vsem uspelo 
dogovoriti do 30. junija. Vlada naj bi namreč predlog no-
vega zakona o skupnih temeljih plačnega sistema javnega 
sektorja z novo plačno lestvico v zakonodajni postopek 
vložila najpozneje julija. Ministrica na drugi strani ocenjuje, 
da je časovnica resda natrpana, a ni nemogoča.

PRISTOJNI ODBOR DRŽAVNEGA 
ZBORA RS O UPRAVNIH ENOTAH

Na nujni seji pristojnega odbora DZ RS, ki je potekala 29. 
3. 2023, so predlagatelji iz opozicije poudarili nasproto-
vanje reorganizaciji upravnih enot, ki bi pomenila cen-
tralizacijo in manjšo dostopnosti. Da temu nasprotujejo 
in se zavzemajo za večanje dostopnosti, kakovosti in 
učinkovitosti, so zatrjevali v koaliciji. Tako eni kot drugi 
so se strinjali, da so spremembe potrebne. Na seji so bili 
prisotni tudi župani s strani ZOS.

Kot je predstavila Simona Lep Šimenko iz opozicijske 
SDS, ki je zahtevala nujno sejo odbora DZ za notranje 
zadeve, javno upravo in lokalno samoupravo, je iz ene 
od različic izhodišč skupine pod okriljem ministrstva za 
javno upravo, ki so prišla v javnost, razvidno, da naj bi 
trenutnih 58 upravnih enot zmanjšali na 12, preostale 
bi postale izpostave, po drugi različici pa naj bi šlo za 
združitev podpornih nalog na 12 izbranih upravnih 
enotah. V SDS menijo, da gre za korake, ki oddaljujejo 
upravne storitve od ljudi, v čemer vidijo korak k še večji 
centralizaciji države. Podpirajo pa vsak korak k manjši 
birokraciji in skrajšanju upravnih postopkov, pri čemer 
je treba postopke približati ljudem, je poudarila Lep 
Šimenko. Med drugim je omenila, da se upravne enote 
soočajo z mankom kadra, in izrazila strinjanje, da so 
nujne izboljšave.
Državni sekretar na ministrstvu za javno upravo Jure 
Trbič je poudaril, da nikakor ne zapirajo ničesar, ampak 
je njihov cilj izboljšati dostopnost, kakovost in učinko-
vitost. S tem se po njegovih besedah ukvarja »cvetober 
slovenskih strokovnjakov s področja uprave«, ki deluje v 
strokovnem svetu za trajnostni razvoj javne uprave. Tega 
je ustanovila ministrica Sanja Ajanović Hovnik. Sistem 
upravnih enot je po njegovih navedbah nevzdržen, 
upravne enote imajo vedno več opravil, obenem se 
soočajo s kadrovskimi stiskami. O konkretnih načrtih ni 
želel govoriti, saj da je to preuranjeno. Naj najprej stroka 
opravi svoje delo, šele potem bo čas za politično debato, 
je dejal.
Do izhodišč, ki so zaokrožila v javnosti, so kritični tudi v 
SD. Po besedah njihove poslanke Bojane Muršič je sicer 
reorganizacija potrebna, saj so nekatere upravne enote 
preobremenjene. »Absolutno pa nasprotujemo eno-
stranskim posegom v organizacijo in delovanje sedanjih 
upravnih enot, ker je to izjemno pomemben servis za 
občane,« je bila jasna. Na posameznih primerih vlog je 
ugotavljala, da so manjše upravne enote učinkovitejše, 
glede preobremenjenosti pa predlagala, naj se vloge po 
zgledu sodišč dodelijo drugam.
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Seje odbora so se udeležili tudi nekateri župani, ki so 
izrazili odločno nasprotovanje načinu reorganizacije, ki 
bi pomenila ukinjanje storitev in odvzem samostojnosti 
upravnih enot. Velenjski župan Peter Dermol je ob tem 
izrazil nasprotovanje morebitni centralizaciji in izrazil 
pričakovanje, da bodo v proces reorganizacije vključene 
tudi lokalne skupnosti. Po mnenju več županov bi veljalo 
razmisliti tudi o prenosu določenih nalog, denimo izdaje 
gradbenih dovoljenj, na občine.
Podobna stališča so sprejeli tudi že na posameznih orga-
nih občinskih združenj. Pri tem so nekateri - tako kot tudi 
na današnji seji - opozorili, da reorganizacija upravnih 
enot ne sme potekati po vzoru nekaterih drugih reorgani-
zacij, denimo finančne uprave in centrov za socialno delo, 
saj da so se na teh področjih storitve oddaljile od ljudi. 
»Kogar je pičila kača, ta se boji zvite vrvi,« je na podlagi 
omenjenih izkušenj z drugih področij tokratne strahove 
občin pojasnil župan Slovenske Bistrice Ivan Žagar.
Po Trbičevih zagotovilih na ministrstvu razumejo stra-
hove, a se učijo na preteklih napakah. »Racionalizacija v 
naši viziji nikakor ne pomeni krčenja okenc, dostopnosti,« 
je zatrdil in potrdil, da bodo iskali sinergije z lokalno 
skupnostjo.
V koalicijski SDS in opozicijski SD so bili do njegovega 
nastopa kritični, saj da ni podal pojasnil o načrtovanih 
spremembah. Prednik se je tako obregnil ob izjavo, da 
ima ministrica vizijo v glavi, saj da ji v glavo ne vidijo, 
na mizi pa imajo napisana izhodišča. Kritičen je bil tudi, 
ker Trbič ni pojasnil, po kakšnih kriterijih so določili 12 
upravnih enot.

Člani odbora po skoraj štiriurni razpravi niso sprejeli 
nobenega od predlaganih sklepov SDS, izglasovali pa so 
koalicijska sklepa, ki govorita o tem, da odbor zaznava 
potrebo po reorganizaciji upravnih enot in podpira mi-
nistrstvo v prizadevanjih za večjo optimizacijo njihovega 
delovanja ter da tovrstno problematiko na odboru v roku 
enega leta znova obravnavajo.

7  POBUDE, MNENJA 
IN IMENOVANJA

IMENOVANJE V INTERESNO 
DELOVNO SKUPINO UPRAVLJANJA 
VELIKIH ZVERI

Združenje občin Slovenije je na podlagi poziva Ministrstva 
za naravne vire in prostor v delovno skupino upravljanja 
velikih zveri za člana imenovalo Roberta Smrdelja, 
predsednika ZOS in za nadomestnega člana Andreja Silo, 
župana Občine Sežana.

POZIV K OBJAVI JAVNIH RAZPISOV 
ZA INVESTICIJE NA PODROČJU 
KULTURE

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za kulturo 
posredovalo poziv k objavi javnih razpisov za investicije 
na področju kulture in zagotovitvi finančnih sredstev za 
njihovo izvedbo.

Pristojne smo še pozvali, da v pripravo razpisov vključite 
tudi občine in na ta način zagotovite, da bodo lahko na 
razpisih kandidirale vse oz. v čim večjem številu.

JAVNI RAZPIS ZA INVESTICIJE V 
PRIMARNO ZDRAVSTVO

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za zdravje 
posredovalo dopis, v katerem naprošamo za informacije 
o tem v kateri fazi je letni načrt investicij v zdravstvo in 
kdaj se predvideva objava javnih razpisov.

POZIV K OBJAVI JAVNIH RAZPISOV 
V ŠPORTNO INFRASTRUKTURO

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za gospodar-
stvo, turizem in šport naslovilo dopis, v katerem poziva-
mo k objavi javnih razpisov v športno infrastrukturo.

PRIPOMBE NA PREDLOG UREDBE 
O PROSTEM LETENJU

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za infrastruk-
turo posredovalo pripombe na predlog Uredbe o prostem 
letenju (v nadaljevanju: Uredba). 

Uredba v četrtem odstavku 29. člena nalaga občinskim 
redarstvom novo nalogo – nadzor nad določili uredbe in 
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ugotavljanje prekrškov. Združenje občin Slovenije se s 
tem ne strinja in je predlagalo črtanje četrtega odstavka 
29. člena.

PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA 
O LETALSTVU 

Združenje občin Slovenije je na Ministrstvo za infra-
strukturo posredovalo pripombe na predlog Zakona o 
letalstvu (v nadaljevanju: Zakon). 

Občine opozarjajo, da je nujno treba tudi v novi zakon 
smiselno umestiti vsebino trenutno veljavnega 115. 
člena, ki določa okoljevarstvene zahteve glede emisij 
zrakoplovov v območju letališč.

Poleg tega smo predlagali, da se za sprejem vladne 
uredbe, ki jo določa drugi odstavek 115. člena veljavnega, 
določi rok v katerem naj se podzakonski akt sprejme.

8  SEJE VLADE RS
REDNE SEJE VLADE RS

38. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS se je na 38. redni seji, ki je potekala 2. 3. 
2023, med drugim se je seznanila z Informacijo o 
izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost, sprejela 
poročilo o državnih pomočeh in stališče v zvezi s 
Predlogom direktive Evropskega parlamenta in Sveta 
o čiščenju komunalnih odpadnih voda ter se seznanila 
z drugim poročilom GRECO o napredku Slovenije.

Informacija o izvajanju Načrta za okrevanje in 
odpornost

Slovenija bo lahko do konca leta 2026 koristila 1,5 
milijarde evrov nepovratnih sredstev mehanizma. Za 
izvedbo ukrepov načrta je iz tega naslova predvideno 
tudi koriščenje 705 milijonov evrov posojil. Sredstva bo 
pridobila v več obrokih. Plačila obrokov so pogojena z 
doseganjem mejnikov in ciljev na ukrepih. 

Zahtevek za plačilo prvega obroka nepovratnih sredstev 
(12 mejnikov) v vrednosti 57 milijonov evrov bruto (50 
milijonov evrov neto z upoštevanjem sorazmernega 
dela prejetega predplačila) je v ocenjevanju na Evropski 
komisiji (EK). 

Dvaindvajseto poročilo o državnih pomočeh v 
Sloveniji za leta 2019, 2020 in 2021 

Leta 2021 je bilo v Sloveniji izplačanih 1,69 milijarde 
evrov državnih pomoči, od tega 1,13 milijarde evrov za 
reševanje gospodarskih razmer kot posledice izbruha 
epidemije, kar predstavlja 66,8 odstotka vseh pomoči 
tega leta. Preostalih približno 559 milijonov evrov pa je 
bilo namenjenih ostalim kategorijam pomoči. 

Stališče Republike Slovenije v zvezi s Predlogom 
direktive Evropskega parlamenta in Sveta o 
čiščenju komunalnih odpadnih voda 

Slovenija pozdravlja predlog prenovljene direktive. Ta 
v skladu z Evropskim zelenim dogovorom in Akcijskim 
načrtom o ničelnemu onesnaževanju vode, zraka in tal, 
predstavlja enega izmed ukrepov, ki bo prispeval k dose-
ganju zaveze zmanjšanja vnosa onesnaževanja v vode. 
Prav tako bodo ukrepi prispevali  k zmanjšanju emisij 
toplogrednih plinov, učinkoviti rabi energije ter spodbuja-
nju krožnega gospodarstva.  Slovenija pozdravlja prenovo 
direktive zlasti z vidika, da je veljavno direktivo iz leta 
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1991, ki se je v preteklem obdobju izkazala kot uspešna, 
treba posodobiti in uskladiti z novimi pristopi ter stanjem 
znanja in tehnike na področju odvajanja in čiščenja 
komunalnih odpadnih voda. 

Celoten povzetek 38. redne seje Vlade RS je na voljo TU.

39. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS se je na 39. redni seji, ki je potekala 9. 3. 
2023, med drugim seznanila s Poročilom o izvajanju 
evropske kohezijske politike 2014–2020, določila 
besedilo Predloga zakona o spremembah in dopol-
nitvah Zakona o tujcih in sprejela dodatek k načrtu 
razvoja gigabitne infrastrukture do leta 2030. Vlada 
RS je podala odgovor na sklep Odbora za izobraževa-
nje, znanost, šport in mladino. Prav tako pa je Vlada 
RS sprejela sklep o ustanovitvi Medresorske delovne 
skupine za pripravo Predloga zakona o gospodarskih 
javnih službah varstva okolja in podala soglasja k 
aktom o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih 
mest novoustanovljenih ministrstvih.

Poročilo o izvajanju evropske kohezijske politike 
2014–2020 za obdobje od januarja 2014 do 
konca decembra 2022

Vlada RS se je seznanila s Poročilom o izvajanju evropske 
kohezijske politike 2014–2020 za obdobje od 1. januarja  
2014 do 31. decembra 2022. Iz poročila izhaja, da ima 
Slovenija v navedenem obdobju 3,33 milijarde evrov 
razpoložljivih sredstev, izplačila iz državnega proračuna 
na dan 28. februar 2023 znašajo 2,867 milijarde evrov, kar 
pomeni 86 % razpoložljivih sredstev. Za zagotovitev 100 
% porabe sredstev moramo v Sloveniji do konca leta 2023 
izvesti še približno 14% izplačil.

Da bi dosegli 100% črpanje do konca finančnega obdobja 
2014-2020, ki se zaključi z letom 2023, je vlada naložila 
Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj, da začne s 
postopki za izvajanje novih vsebin pobude React EU, ki 
izhajajo iz predloga spremembe Operativnega programa 
za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 
2014–2020. Predlog sprememb je opredeljen v Poročilu o 
izvajanju evropske kohezijske politike 2014–2020.

Odgovor na sklep Odbora za izobraževanje, 
znanost, šport in mladino

Odbor za izobraževanje, znanost, šport in mladino je 
Vladi RS februarja letos predlagal, da pripravi celovit 
paket ukrepov pomoči slovenskim občinam, zasebnim 
vrtcem s koncesijo in zasebnim vrtcem, ki izvajajo javno 
veljavni program, s katerim bi pokrili dvig vseh stroškov 

dela, ki so nastali po 1. januarju 2023 in stroškov rasti 
cen hrane in energentov ter z njim v roku enega meseca 
seznani pristojni odbor Državnega zbora.

Vlada v odgovoru ugotavlja, da paket ukrepov ni potre-
ben, saj povprečnina za leto 2023 pokriva stroške dviga 
plač zaposlenih, do katerih je prišlo od 1. januarja 2023 
z dvigom plač vzgojiteljem predšolskih otrok – pomoč-
nikom  vzgojiteljev za tri plačne razrede. Prav tako pa 
povprečnina ustrezno pokrije tudi dvig plač za en plačni 
razred, s 1. aprilom 2023, vseh zaposlenih na področju 
predšolske vzgoje.

Celoten povzetek 39. redne seje Vlade RS je na voljo TU.

41. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 40. redni seji med drugim sprejela 
izhodišča za pripravo prilagoditve Načrta za okrevanje 
in odpornost, Program odprave posledic neposredne 
škode na stvareh zaradi poplav z neurji 2. jun  ija 2022 
in stališče o Direktivi o vodni politiki. 

Izhodišča za pripravo prilagoditve Načrta za 
okrevanje in odpornost

Vlada je sprejela izhodišča za pripravo predloga prilago-
ditev Načrta za okrevanje in odpornost (v nadaljevanju: 
NOO), s katero bo naslovila  zmanjšanje razpoložljivih 
nepovratnih sredstev in cilje načrta REPowerEU za zmanj-
šanje odvisnosti od ruskih energentov. Sledi usklajevanje 
z Evropsko komisijo in drugimi deležniki ter priprava 
predloga prilagoditve načrta.

NOO je nacionalni program ukrepov (reform in naložb), 
namenjen blažitvi gospodarskih in socialnih posledic 
pandemije covida-19 v Sloveniji. Je podlaga za koriščenje 
sredstev Mehanizma za okrevanje in odpornost, ki je 
finančno najobsežnejši del evropskega svežnja za okreva-
nje in odpornost NextGenerationEU. Po izračunih, ki jih je 
lani junija objavila Evropska komisija, bo lahko Slovenija 
s tega naslova do konca leta 2026 koristila 1,49 milijarde 
evrov nepovratnih sredstev in ne 1,78 milijarde kot 
predvideno ob potrditvi načrta ju lija 2021. Na voljo so ji 
tudi povratna evropska sredstva. V trenutni verziji načrta 
je predvidenih 86 naložb in reform. Z njihovo izvedbo 
je povezanih 209 mejnikov in ciljev, ki so pogoj za priliv 
evropskih sredstev.

Vlada je potrdila okvirni seznam ukrepov za prilagoditev 
oziroma umik v višini 286 milijonov evrov, kolikor je nižji 
znesek razpoložljivih nepovratnih sredstev. Pri identifi-
kaciji  ukrepov je vlada sledila predvsem kriterijem, ali 
naložba prispeva k zelenim in digitalnim ciljem, ali gre za 
časovno tvegano naložbo in upoštevala druga tveganja, 
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povezana z zagotavljanjem pogojev, ki jih je država 
dogovorila z Evropsko komisijo ob potrditvi načrta.

Druga večja sprememba, ki jo naslavlja prilagoditev 
NOO, je evropski načrt za zmanjšanje odvisnosti od 
ruskih energentov REPowerEU. V začetku tega meseca 
je v veljavo stopila evropska uredba, ki predvideva 
vključitev ciljev REPowerEU v nacionalne načrte za 
okrevanje in odpornost, in sicer v obliki samostojnega 
poglavja. Slovenija za te namene lahko računa na 117 
milijonov evrov iz stabilnostne rezerve sistema trgovanja 
z emisijami in 5 milijonov evrov iz evropskega sklada za 
pomoč državam članicam pri spopadanju z negativnimi 
posledicami brexita.

Vlada pri pripravi vsebin novega poglavja REPowerEU 
sledi načelu komplementarnosti z obstoječimi ukrepi 
načrta, in sicer na področju energetske učinkovitosti, 
obnovljivih virov energije in trajnostne mobilnosti. 
Pri tem je posebej pozorna na izvedljivost ukrepov do 
zaključka programskega obdobja. Poleg naložb mora 
vlada predlagati tudi povezane reforme, ki so pogoj za 
koriščenje sredstev za okrevanje in odpornost.

S prilagoditvijo NOO bo vlada poleg nove alokacije 
nepovratnih sredstev in ciljev načrta REPowerEU naslovi-
la tudi objektivne okoliščine (visoko inflacijo), ki vplivajo 
na doseganje mejnikov in ciljev, in tehnično-vsebinska 
neskladja med načrtom in izvedbenim sklepom Sveta EU, 
s katerim je bil potrjen slovenski načrt.

Prilagoditev NOO bo lahko vplivala na sestavo ukrepov 
ter z njimi povezane mejnike in cilje, ki sestavljajo obroke 
za plačilo razpoložljivih sredstev Mehanizma za okrevanje 
in odpornost iz Bruslja. 

Za vsebine, ki bodo umaknjene iz NOO in za katere bo 
vlada ocenila, da so pomembne za okrevanje Slovenije, 
bo vlada iskala možnosti za financiranje iz drugih virov 
(na primer iz evropske kohezijske politike programskega 
obdobja 2021–2027).

Na podlagi izhodišč bo vlada nadaljevala pogovore s 
predstavniki Evropske komisije in drugimi deležniki. 
To bo lahko vplivalo na končno vsebino predloga prila-
goditve načrta, ki ga bo vlada po zaključku usklajevanj 
posredovala v formalno potrditev Evropski komisiji.

Pripravo predloga prilagoditve NOO je vlada naložila 
Uradu Republike Slovenije za okrevanje in odpornost, 
organu v sestavi Ministrstva za finance.

Več o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost: noo.
gov.si.

Program odprave posledic neposredne škode na 
stvareh zaradi poplav z neurji 2. junija 2022

Vlada RS je sprejela Program odprave posledic nepo-
sredne škode na stvareh zaradi poplav z neurji 2. junija 
2022.  Pravice po rabe za izvedbo programa se do višine 
4.960.000,00 evrov,  in sice r do rebalansa proračuna 
Republike Slovenije za leto 2023, zagotavljajo v okviru 
sredstev proračunske rezerve proračuna Republike 
Slovenije. Namen in cilj programa je realizacija ukrepov, 
ki so potrebni za normalizacijo stanja na prizadetih ob-
močjih in preprečitev oziroma omilitev čezmerne škode 
do katere lahko pride, če se ukrepi ne bi izvajali.

Končno oceno neposredne škode na stvareh zaradi 
posledic poplav z neurji 2. junija 2022,  je  vlada potrdila 
19. 10. 2022.  Vlada ugotavlja, da je skupna končna ocena 
neposredne škode na stvareh (brez škode v gospodar-
stvu in na državnih cestah) skoraj 6 milijonov evrov ter 
presega 0,3 promile načrtovanih prihodkov državnega 
proračuna za leto 2022. Tako je dosežen limit za pomoč v 
skladu z Zakonom o odpravi posle dic naravnih nesreč.

Stališče o direktivi o vodni politiki 

Vlada je sprejela  stališče Republike Slovenije v zvezi s 
predlogi direktiv na področju vodne politike, o varstvu 
podzemne vode pred onesnaževanjem in poslabšanjem 
ter direktive o okoljskih standardih na področju vodne 
politike. 

Slovenija pozdravlja predloge direktiv, ki v skladu z 
Evropskim zelenim dogovorom in Akcijskim načrtom o 
ničelnem onesnaževanju vode, zraka in tal predstavljajo 
enega izmed ukrepov, ki bo prispeval k doseganju zaveze 
zmanjšanja emisij snovi v vode in izboljšanje stanja voda. 
Slovenija pozdravlja prenovo direktiv zlasti z vidika po-
sodabljanja in usklajevanja  z novimi pristopi ter stanjem 
znanja in tehnike na področju spremljanja in ocenjevanja 
stanja površinskih in podzemnih voda.

Slovenija meni, da je predlog sprememb in dopolnitev 
teh direktiv v določenih delih zastavljen zelo ali celo pre-
več ambiciozno.  Zadan  je  na primer obseg sprememb in 
novosti, ki zahtevajo spremljanje večjega števila na novo 
opredeljenih onesnaževal.  Dodatno povečanje števila 
na novo opredeljenih onesnaževal zahteva stroškovno 
zahtevne ukrepe tudi s stališča zagotavljanja zmanjše-
vanja ali ustavitev emisij teh onesnaževal iz točkovnih in 
razpršenih virov onesnaževanja.

Slovenija izraža pomisleke tudi glede sorazmernosti 
ukrepa za vključevanje Evropske Komisije v dobro 
vzpostavljeno in učinkovito bilateralno sodelovanje s 
sosednjimi državami.
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42. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 42. redni seji, ki je potekala 23. 3. 2023, 
med drugim sprejela izhodišča za pripravo rebalansa 
letošnjega državnega proračuna in določila besedilo 
predloga sprememb in dopolnitev Zakona o informa-
cijski varnosti ter predloga novele Zakona o javnih 
financah. Sprejeta pa je bila tudi Strategija Digitalna 
Slovenija 2030.

Izhodišča za pripravo rebalansa letošnjega 
državnega proračuna

Vlada RS je sprejela izhodišča za pripravo rebalansa 
letošnjega državnega proračuna in določila razrez pro-
računskih izdatkov. Ti bodo znašali 600 milijonov evrov 
manj, kot je bilo predvideno v veljavnem proračunu za 
letošnje leto. Znižanje izdatkov in s tem načrtovanega 
primanjklj aja je med drugim možno zato, ker bo zaradi 
uspešnega boja z energetsko draginjo potrebnih manj 
nadaljnjih ukrepov za njeno blaženje.  

Proračunski izdatki bodo skladno z danes potrjenim 
razrezom letos znašali približno 16,1 milijarde evrov 
oziroma 600 milijonov evrov manj, kot je predvideno v 
sprejetem proračunu za letošnje leto. Ker smo bili v boju z 
energetsko draginjo uspešni, bo potrebnih manj sredstev 
za njeno blažitev. Poleg tega so se zmanjšale potrebe 
za financiranje ukrepov, povezanih s covidom-19 in za 
polnjenje sklada za odpravo posledic naravnih nesreč, saj 
je trenutno stanje proračunskega sklada zadostno. Hkrati 
pa črpanje evropskih sredstev iz novega finančnega 
okvira 2021-2027 ne bo potekalo tako hitro, kot je bilo 
načrtovano jeseni. Proračunski izdatki iz tega naslova 
bodo letos zato nižji. Resorji bodo sicer svoje projekte in 
ukrepe, načrtovane v sprejetem proračunu, lahko izvajali 
nemoteno.

Predlog sprememb in dopolnitev Zakona o 
informacijski varnosti

S predlaganimi spremembami in dopolnitvami zakona 
se povečuje zaščita centralnega informacijsko-komu-
nikacijskega sistema državne uprave, ki predstavlja 
hrbtenico informacijske podpore državnih organov, s tem 
pa se zmanjšuje tveganja in izpostavljenost navedenega 
sistema kibernetskim grožnjam. Z drugimi manjšimi 
spremembami se povečuje informacijska in kibernetska 
varnost ter odpornost tako zavezancev kot centralnega 
informacijsko-komunikacijskega sistema ter omogoča 
učinkovitejši nadzor nad spoštovanjem predpisanih 
ukrepov.

Določa se nova kategorija zavezancev po ZInfV, to so 
»povezani subjekti«. Povezani subjekti so vsi tisti, ki se 
povezujejo s centralnim informacijsko-komunikacij-
skim sistemom in sicer državni organi, organi lokalnih 
skupnosti, javne agencije in nosilci javnih pooblastil ter 
drugi subjekti, ki se povezujejo s centralnim informacij-
sko-komunikacijskim sistemom in niso zavezani izvajalci 
bistvenih storitev ali zavezani organi državne uprave po  
ZInfV in so bili že doslej  zavezani upoštevati  veljavno  
Uredbo o informacijski varnosti v državni upravi.

Določa se tudi pravna podlaga za izdajo uredbe, ki bo 
določala minimalne skupne zahteve glede informacijske 
varnosti pri povezanih subjektih, v okvirih, ki jih določa 
veljavna Uredba o informacijski varnosti v državni upravi 
in bo nadomestila navedeno uredbo. Tako se ne bo 
predpisovalo bistveno spremenjenih zahtev ali dodatnih 
obveznosti za povezane subjekte, omogočen pa bo nad-
zor nad izvajanjem zakona in na njegovi podlagi sprejete 
uredbe, ki ga bodo izvajali inšpektorji Urada Vlade RS za 
informacijsko varnost.

Določa se pristojnost za načrtovanje in upravljanje vseh 
proračunskih virov za informacijsko in kibernetsko var-
nost v državni upravi, razen za izvajanje tehničnih nalog 
informacijske varnosti oziroma kibernetske obrambe pri 
upravljanju centralnega informacijsko-komunikacijskega 
sistema (z ustreznimi izjemami glede nekaterih drugih 
organov državne uprave).

Določa se pravno podlago CSIRT organov državne uprave 
za dostop do potrebnih podatkov, upravljalec centralne-
ga informacijsko-komunikacijskega sistema, pa mu mora 
to tudi omogočiti. Za namen pravočasnega odzivanja na 
kibernetske grožnje in preprečevanja škodljivih posledic 
morebitnega težjega ali kritičnega incidenta in zaradi 
izvajanja kibernetske obrambe, je CSIRT organov državne 
uprave tudi pooblaščen, da upravljavcu centralnega infor-
macijsko-komunikacijskega sistema oziroma povezanim 
subjektom odredi ustrezne, nujne in sorazmerne ukrepe, 
ki jih morajo le-ti nemudoma oziroma v postavljenem 
roku izvesti v svojem informacijsko komunikacijskem 
sistemu.

Določbe o nadzoru se dopolnjujejo za potrebe nadzora 
povezanih subjektov pa tudi upravljalca centralnega 
informacijsko-komunikacijskega sistema glede njegovih 
obveznosti, dodaja pa se tudi možnost podaljšanja roka 
za izvedbo odrejenih ukrepov v inšpekcijskem nadzoru. 
Dopolnjujejo se tudi prekrškovne določbe in določajo 
globe za kršitve povezanih subjektov in upravljavcu 
centralnega informacijsko-komunikacijskega sistema.
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Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o javnih financah

S predlogom novele Zakona o javnih financah se sledi 
odločitvi Ustavnega sodišča glede finančne avtonomije 
neodvisnih ustavnih organov kot so Državni zbor, Državni 
svet, Ustavno sodišče, Varuh človekovih pravic in 
Računsko sodišče. 

S predlogom novele Zakona o javnih financah vlada sledi 
odločitvi Ustavnega sodišča, da je treba v zakonu določiti 
finančno avtonomijo neodvisnim ustavnim organom, 
med katere sodijo Državni zbor, Državni svet, Ustavno 
sodišče, Varuh človekovih pravic in Računsko sodišče. 
Slednje pomeni, da  omenjeni organi sami določajo 
obseg svojega finančnega načrta in pri prevzemanju 
obveznosti v času priprave proračuna in ob zaključku 
tekočega leta niso omejeni. 

V predlogu novele so tudi nekatere spremembe, ki sledijo 
usmeritvam nadzornih organov in bodo omogočile 
nemoteno izvrševanje državnega proračuna. Med drugim 
se podaljšuje rok, do katerega mora minister za finance 
vladi predložiti polletno poročilo, izrecno se določa, da 
javni zavodi in javne agencije stvarnega premoženja 
nimajo v lasti, razen če tako določa poseben zakon, 
določa se tudi zakonska podlaga, na kateri bo javni zavod 
lahko opravljal prodajo blaga in storitev na trgu le, če bo 
z izvajanjem te dejavnosti zagotovil najmanj pokritje vseh 
s tem povezanih odhodkov. 

Strategija Digitalna Slovenija 2030

Strategija Digitalna Slovenija 2030 (DSI2030) je krovna 
strategija digitalne preobrazbe države do leta 2030 in 
je odgovor Vlade RS na razvojne izzive digitalizacije. 
Namenjena je strateškemu načrtovanju spodbujanja 
digitalne preobrazbe Slovenije v razvojnem obdobju do 
leta 2030. 

Krovni cilj strategije je spodbujanje digitalne preobrazbe 
Slovenije v vseh segmentih – v družbi, državi, lokalnih 
skupnostih in gospodarstvu.

DSI2030 upošteva ambicije in načela EU, obenem pa je 
plod usklajevanja med vladnimi predstavniki, institu-
cijami, akademskimi predstavniki, predstavniki civilne 
družbe in zainteresirano javnostjo. Naslavlja ključna 
področja digitalne preobrazbe Slovenije in se pri tem 
opira na evropske strateške dokumente in usmerja v 
bistvene izzive digitalne preobrazbe v Sloveniji.

Za upravljanje izvajanja strategije DSI2030 bodo odgovor-
ni na Ministrstvu za digitalno preobrazbo. 

Celoten povzetek 42. redne seje Vlade RS je na voljo TU.

43. REDNA SEJA VLADE RS

Vlada RS se je na 43. redni seji, ki je potekala 30. 3. 
2023, med drugim seznanila z osnutkom besedila 
Zakona o skupnih temeljih sistema plač v javnem 
sektorju in določila besedilo novele Zakona o ukrepih 
za obvladovanje kriznih razmer na področju oskrbe 
z energijo ter besedilo novele Zakona o nujnem 
posredovanju za obravnavo visokih cen energije. 
Vlada RS je ponovno obravnavala in sprejela predlog 
novele Zakona o javnih financah ter izdala Uredbo 
o izvajanju podukrepa podpora za preprečevanje 
škode v gozdovih zaradi gozdnih požarov ter naravnih 
nesreč in katastrofičnih dogodkov iz Programa razvoja 
podeželja RS 2014–2020 in Uredbo o spremembah 
in dopolnitvah Uredbe o organizaciji in delovanju 
sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja. Vlada 
RS je ter sprejela tudi Načrt zmanjševanja poplavne 
ogroženosti (NZPO) 2023-2027, potrdila aktivnosti in 
ukrepe za reševanje oskrbe s pitno vodo slovenske 
Istre in kraškega zaledja ter se seznanila s predlogom 
Komisije za preprečevanje korupcije za sprejem 
priporočil v zvezi z upravljanjem korupcijskih tveganj 
povezanih z imenovanjem oseb zaposlenih na zaupa-
nje v svete javnih zavodov.

Osnutek Zakona o skupnih temeljih sistema plač 
v javnem sektorju

Gre za delovno gradivo oziroma osnutek, ki bo v nadalje-
vanju še predmet usklajevanja na pogajalski komisiji tako 
s predstavniki vladne kot sindikalne strani.

Resorna ministrstva morajo glede na sprejeta pogajalska 
izhodišča med drugim pripraviti predloge sprememb 
kolektivnih pogodb dejavnosti in proučiti ustreznost 
veljavne ureditve sistema nazivov, Ministrstvo za javno 
upravo pa bo predloge zbralo, uskladilo ter predložilo 
vladi v obravnavo.

Uredba o izvajanju podukrepa podpora za 
preprečevanje škode v gozdovih zaradi gozdnih 
požarov ter naravnih nesreč in katastrofičnih 
dogodkov iz Programa razvoja podeželja RS 
2014–2020

Uredba omogoča sofinanciranje izvedbe ukrepov proti-
požarnega varstva gozdov, in sicer ureditev protipožarne 
infrastrukture.

Podpora bo namenjena gradnji, rekonstrukciji ali pro-
tipožarnemu vzdrževanju protipožarnih presek, stez in 
zidov, prostorov za izvenletališko pristajanje helikopterjev 
ter namenske ureditve vodnih virov oziroma mesta za 
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oskrbo helikopterjev, gasilskih vozil in gasilcev z vodo za 
gašenje.

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe 
o organizaciji in delovanju sistema opazovanja, 
obveščanja in alarmiranja

Uredba o organizaciji in delovanju sistema opazovanja, 
obveščanja in alarmiranja v prvem odstavku 13. člena 
nalaga določenim gospodarskim družbam, zavodom 
in drugim organizacijam uporabo alarmnega znaka za 
preplah oziroma neposredno nevarnost ob nevarnosti 
nastanka nesreče, v kateri je prišlo do večje nesreče, ki 
ogrozi zaposlene ali okoliško prebivalstvo. Gospodarske 
družbe, zavodi in druge organizacije morajo v ta namen 
namestiti alarmne naprave.

Načrt zmanjševanja poplavne ogroženosti 2023-
2027

Načrt zmanjševanja poplavne ogroženosti 2023-2027 (v 
nadaljevanju: NPZO) je pripravljen s ciljem zmanjševanja 
škodljivih posledic poplav za zdravje ljudi, okolje, kul-
turno dediščino in gospodarske dejavnosti na območjih 
pomembnega vpliva poplav in z njimi povezane erozije. 
Načrt vsebuje cilje in ukrepe za zmanjšanje poplavne 
ogroženosti glede na identificirana območja pomembne-
ga vpliva poplav.

Celoten povzetek 43. redne seje Vlade RS je na voljo TU.

DOPISNE SEJE VLADE RS

77. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 77. dopisni seji, ki je potekala 17. 3. 
2023, sprejela izhodišča za pogajanja z reprezenta-
tivnimi sindikati javnega sektorja o prenovi plačnega 
sistema in odpravi nesorazmerij v osnovnih.

Vlada RS je naložila vladni pogajalski skupini, da v 
pogajanjih z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja 
upošteva naslednje usmeritve:

1. obseg pogajanj poleg prenove plačnega sistema in 
odprave nesorazmerij v osnovnih plačah vključuje 
tudi vzporedna pogajanja o prenovi nazivov, prenovi 
dodatkov, vključno z dodatki izven nabora dodatkov 
iz 23. člena ZSPJS in KPJS, določitvi pogojev in 
števila dni letnega dopusta ter o prenovi poklicnega 
zavarovanja;

2. rešitve glede odprave nesorazmerij v osnovnih 
plačah se dogovorijo do 30. junija 2023 s pridobitvijo 
pravice do plače iz naslova odprave nesorazmerij do 
31. decembra 2024, ob upoštevanju javnofinančnega 
okvira;

3. predlog novega zakona o skupnih temeljih plačnega 
sistema javnega sektorja z novo plačno lestvico se 
v zakonodajni postopek vloži najkasneje v mesecu 
juliju 2023, s ciljem, da se praviloma uveljavi s 1. janu-
arjem 2024; izhodiščni plačni razredi delovnih mest in 
nazivov iz spodnje tretjine plačne lestvice se na novo 
plačno lestvico praviloma prevedejo s 1. januarjem 
2025, ostali plačni razredi delovnih mest in nazivov 
praviloma s 1. januarjem 2026, plačni razredi funkcij 
pa se na novo plačno lestvico praviloma prevedejo s 
1. januarjem 2027, ob upoštevanju javnofinančnega 
okvira;

4. nagrajevanje redne delovne uspešnosti se s 1. januar-
jem 2024 zamrzne;

5. pogajanja o prenovi plačnega sistema javnega 
sektorja in odpravi nesorazmerij se obravnavajo 
skupaj s pogajanji o drugih vsebinah, navedenih v 
točki 1; dokler ni dogovora o vseh vsebinah, nobena 
posamezna vsebina ne more biti realizirana.

Za odpravo nesorazmerij v osnovnih plačah je ministrica 
za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik, kot vodja vladne 
pogajalske skupine, upoštevaje predloge za imenovanje 
članov s strani ministrstev in generalnega sekretariata 
vlade imenovala posebno medresorsko delovno skupino. 
Ta bo na podlagi izhodišč pripravila vladni predlog 
konkretnih uvrstitev določenih delovnih mest in nazivov 
v plačne razrede, o čemer bodo nato stekla pogajanja z 
reprezentativnimi sindikati javnega sektorja. 
V skladu z izhodišči za prenovo plačnega sistema javnega 
sektorja, predstavljenimi na seji pogajalske komisije 
9. februarja 2023, bi nesorazmerja v osnovnih plačah 
odpravljali v okviru plačnih stebrov ter upoštevaje razpon 
najnižjih in najvišjih izhodiščnih plačnih razredov po 
tarifnih razredih.

V oktobra 2022 sta se vladna in sindikalna stran v 6. točki 
Dogovora o ukrepih na področju plač in drugih stroškov 
dela v javnem sektorju za leti 2022 in 2023 zavezali, da 
bodo pogajanja oziroma usklajevanja tekla vzporedno 
tako o prenovi plačnega sistema javnega sektorja kot 
tudi o odpravi nesorazmerij v osnovnih plačah javnih 
uslužbencev.
Cilji prenove plačnega sistema javnega sektorja so med 
drugim:

• ohranitev transparentnosti in javno finančna obvla-
dljivost plačnega sistema,

• upoštevanje specifik posameznih delov javnega 
sektorja in dopustitev možnosti, da se določene vse-
bine uredijo ločeno po posameznih stebrih plačnega 
sistema,
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• odprava uravnilovke v spodnjem delu plačne lestvice 
zaradi učinka minimalne plače in vzpostavitev ustre-
znejših razmerij v plačah med funkcionarji, direktorji 
in javnimi uslužbenci ter znotraj posameznih stebrov,

• večja variabilnost, povezana z učinkovitostjo dela,

• večja privlačnost sistema za mlade,

• manj administriranja in poenostavitve sistema.

S prenovo plačnega sistema želi vlada odpraviti vse 
večjo plačno uravnilovko, zagotoviti stimulativnost plač, 
odpraviti naraščajoče težave pri pridobivanju kadrov, 
zlasti mladih, ter plačni sistem narediti privlačen in v 
zadovoljstvo vsem – zaposlenim in posledično uporabni-
kom javnih storitev.

78. DOPISNA SEJA VLADE RS

Vlada RS je na 78. dopisni seji, ki je potekala 22. 3. 
2023, v luči priprave rebalansa letošnjega državnega 
proračuna odločila, da s 23. marcem 2023 začasno 
zadrži izvrševanje posameznih izdatkov na integralnih 
postavkah državnega proračuna.

Vlada je s tem ustavila prerazporejanje proračunskih 
sredstev zaradi prevzemanja novih obveznosti, za katere 
sredstva v sprejetem proračunu države niso načrtovana 
v ustrezni višini, razen v primerih razporejanja sredstev 
splošne proračunske rezervacije. Iz tega ukrepa so 
izključeni tako imenovani neodvisni ustavni organi, prav 
tako nemoteno poteka črpanje evropskih sredstev in 
financiranje namenov, načrtovanih v sprejetem prora-
čunu, vključno z ukrepi za energetsko draginjo.

Vlada je letos reorganizirala državno upravo. Pri nekaterih 
ministrstvih so se spremenila delovna področja, hkrati 
pa so nastala tudi nova. Ker je do te reorganizacije prišlo 
po uveljavitvi državnega proračuna za letošnje leto, vlada 
pripravlja rebalans, s katerim bodo tudi novi državni 
organi dobili svoje finančne načrte. Ker reorganizacija ne 
bo terjala povečanja izdatkov državnega proračuna, je 
treba do uveljavitve rebalansa ustaviti prerazporejanje 
sredstev v primerih, pri katerih želi kateri od organov 
s prerazporeditvijo povečati obseg pravic porabe za 
posamezen namen in prevzeti novo obveznost.

Ne glede na to pa se dopušča možnost, da se za tiste na-
mene, za katere se izkaže, da niso zagotovljena sredstva 
v zadostnem obsegu, ker jih pri pripravi proračuna ni bilo 
mogoče načrtovati, dovoljuje razporeditev sredstev iz 
splošne proračunske rezervacije.

9  SEJE DRŽAVNEGA 
ZBORA RS 

8. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA 
RS

Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na 8. re-
dni seji, ki je potekala od 20. do 22. marca 2023, med 
drugim sprejeli novelo Zakona o spodbujanju digitalne 
vključenosti in ponovno odločali o noveli Zakona 
o davčnem potrjevanju računov. Opravljena pa je 
bila tudi druga obravnava predloga novele Zakona o 
evidencah na področju dela in socialne varnosti.

Sprejeta zakona

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
spodbujanju digitalne vključenosti (ZSDV-A)

Poslanke in poslanci so s 53 glasovi za in 31 proti sprejeli 
novelo Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti, ki 
med drugim prinaša spremembe pri določanju ciljnih 
skupin in digitalnih bonih ter vzpostavlja mehanizem za 
izposojo računalniške opreme v obliki posebnega raču-
nalniškega sklada.

Predlog novele je odgovor na številne pomisleke javnosti, 
vključno z zagovornikom načela enakosti in varuhom 
človekovih pravic, ki sta opozorila na diskriminatornost 
zakona o digitalni vključenosti. Sprejem novele je nujen 
za ciljno usmerjeno izvajanje ukrepov za spodbujanje di-
gitalne vključenosti, ki bodo dosegli tiste ranljive skupine 
prebivalstva, ki spodbudo s strani države na področju 
digitalne vključenosti dejansko najbolj potrebujejo.

V osnovnem zakonu, ki je bil sprejet marca lani v času 
prejšnjega sklica parlamenta, so ciljne skupine natančno 
določene, s sprejeto novelo pa ne bo več tako. Ciljne 
skupine bodo opredeljene na podlagi kazalnikov, ki 
upoštevajo aktualne družbene razmere. Med drugim se 
bo upoštevalo socialni položaj in stopnjo urbanizacije 
območja, kjer živijo, je pojasnila.

Na podlagi sprejete novele bo vzpostavljen mehanizem 
za izposojo računalniške opreme v obliki posebnega raču-
nalniškega sklada. Digitalni boni ostajajo, a bodo tokrat 
namenjeni le socialno ogroženim. Ministrica Stojmenova 
Duh je v razpravi v DZ RS napovedala, da bodo po 
sprejemu novele nemudoma pristopili k pripravi novega, 
konceptualno prenovljenega zakona.
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Po novem se bo moralo beležiti čas prihoda in odhoda 
delavca, obseg izrabe odmora med delovnim časom, 
opravljene ure v posebnih pogojih in v neenakomerno 
razporejenem delovnem času ipd.

Prav tako sta med novimi ukrepi obveznost delodajalca, 
da delavca pisno obvesti o podatkih iz evidence o izrabi 
delovnega časa za pretekli mesec in pravica delavca, da 
od delodajalca enkrat tedensko zahteva, da ga pisno 
seznani s podatki iz evidence o izrabi delovnega časa.

Nova je še opredelitev delavca - to je vsakdo, ki na pravni 
podlagi opravlja delo pri delodajalcu, če ga opravlja 
osebno in je vključen v delovni proces delodajalca ali 
pretežno uporablja sredstva za opravljanje dela, ki so del 
delovnega procesa uporabnika.

Koalicijski poslanci so v torkovi razpravi izpostavili 
nujnost sprejetja novele za odpravo določb osnovnega 
zakona, ki ustvarjajo diskriminatorno stanje.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
davčnem potrjevanju računov (ZDavPR-B)

Poslanke in poslanci so s 53 glasovi za in 31 prosti 
sprejeli novelo zakona o davčnem potrjevanju računov, 
s katero se nekaj več kot leto dni po ukinitvi vnovič uvaja 
obveznost izročanja računa kupcu za kupljeno blago 
oz. prejeto storitev. Glasove so po vetu državnega sveta 
znova prispevali poslanci koalicije, saj v opoziciji v noveli 
vidijo le nepotrebno birokratsko oviro.

Sistem davčnega potrjevanja računov je bil v Sloveniji 
uveden z zakonom o davčnem potrjevanju računov 
januarja 2016, ko je bilo tudi določeno, da mora davčni 
zavezanec za prodano blago oz. opravljeno storitev izro-
čiti račun kupcu, ta pa ga mora zadržati neposredno po 
odhodu iz poslovnega prostora. Z novelo zakona o davku 
na dodano vrednost 22. januarja lani se je ta obveznost 
ukinila.

Novelo zakona je konec februarja DZ podprli z glasovi 
koalicije in narodnosti, proti pa so glasovali poslanci SDS 
in NSi. Nato je državni svet nanjo sprejet veto, saj se mu 
zdi nesprejemljivo prelaganje odgovornosti izdaje računa 
na kupca, s tem ko mu za morebiten neprevzem računa 
grozi globa.

Z novelo se pri gotovinskem poslovanju ponovno uvaja 
obveznost izročitve izdanega računa kupcu. Glede oblike 
izročenega računa je v njej zapisano, da je ta lahko tako 
papirna kot elektronska. 

Zakon v obravnavi

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
evidencah na področju dela in socialne varnosti 
(ZEPDSV-A)

Poslanke in poslanci so opravili drugo obravnavo pre-
dloga novele zakona o evidencah na področju dela in 
socialne varnosti, ki uvaja obvezne elektronske evidence 
za kršitelje, tretje branje pa prestavil na naslednjo sejo. V 
koaliciji menijo, da bo novela zaščitila delavce in inšpek-
toratu omogočila boljši nadzor, v opoziciji pa, da prinaša 
le dodatno birokratizacijo.

Drugo obravnavo predloga novele zakona je danes v DZ 
začel državni sekretar na ministrstvu za delo Dan Juvan. 
Kot je izpostavil, predlagana novela naslavlja težave, 
zaznane pri izvajanju zakona v praksi, in dolgoletne pobu-
de Inšpektorata RS za delo.
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10  SEJE DRŽAVNEGA 
SVETA RS

ČETRTA REDNA SEJA DRŽAVNEGA 
SVETA RS

Državni svetniki so na 4. redni seji, ki je potekala 15. 3. 
2023, med drugim obravnavali predlog novele Zakona 
o spodbujanju digitalne vključenosti, predlog dopol-
nitve Zakona o makrobonitetnem nadzoru finančnega 
sistema in sprejeli tudi odgovor na Odgovor DZ RS 
in na Mnenje Vlade RS na Zahtevo DS RS za začetek 
postopka za oceno ustavnosti določb Zakona o doho-
dnini. Državni svet RS se je seznanil tudi z zaključki 
posvetov »Vplivi populacije velikih zveri na kmetij-
stvo, podeželje in krajino in Zagotavljanje prehranske 
varnosti v luči predloga uredbe EU o trajnostni rabi 
pesticidov« sprejel sklepa o ustanovitvi, nalogah, 
sestavi in delovanju Delovne skupine za pripravo 
pokrajinske zakonodaje. Prav tako pa je bilo obravna-
vanih in sprejetih kar nekaj pobud državnih svetnikov, 
katere so bile naslovljene na pristojna ministrstva in 
vlado.

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti

Komisija in DS RS sta v svojem mnenju sicer podprla cilje 
predloga zakona, med razlogi za njegovo zavrnitev pa so 
predvsem njegova nejasnost, zaradi katere se bodo cilji 
težko uresničevali, ter nedorečenost načrta spodbujanja 
digitalnih kompetenc, predvsem ranljivih skupin. Po mne-
nju DS RS iz dopolnjenega predloga zakona ne izhaja ja-
sen način izvajanja postopkov razpisov in mehanizma za 
zagotavljanje dostopa do računalniške opreme - izposoja 
računalniške opreme za ranljive skupine prebivalstva.

DS RS med drugim opozarja tudi, da se odpravlja obve-
zna priprava analize digitalne vključenosti ter izraža skrb, 
da bo nov način določanja ciljnih skupin potekal počasi 
in bo tako zavlekel postopke javnih razpisov. Dopolnjen 
predlog zakona po mnenju DS RS ni pregleden in zato 
je tudi njegova izvedba v praksi vprašljiva in ga zato ni 
podprl.

Predlog zakona o dopolnitvi Zakona o 
makrobonitetnem nadzoru finančnega sistema

Državni svetniki so obravnavali predlog Mnenja k 
Predlogu zakona o dopolnitvi Zakona o makrobonite-
tnem nadzoru finančnega sistema (ZMbNFS-A), s katerim 

se želi odpraviti neposredni vpliv spremembe višine bruto 
minimalne plače na kreditno sposobnost gospodinjstev, 
ustrezno zaščititi potrošnike in zavarovati njihov socialni 
položaj.
Komisija DS RS za gospodarstvo, obrt, turizem in finance 
je predlog zakona, obravnavala na 2. redni seji 8. 3. 2023 
in ga podprla. Državni svetniki so sledili mnenju komisije 
in predlog zakona podprli.

Delovna skupina za pripravo pokrajinske 
zakonodaje

Državni svetniki so obravnavali predlog Sklepa o usta-
novitvi, nalogah, sestavi in delovanju Delovne skupine 
za pripravo pokrajinske zakonodaje, s katerim se je za 
pripravo pokrajinske zakonodaje ustanovila Delovna 
skupina za pripravo pokrajinske zakonodaje v sestavi (po 
abecednem vrstnem redu):

• Peter Dermol, predstavnik Interesne skupine lokalnih 
interesov,

• Tomaž Horvat, predstavnik Interesne skupine nego-
spodarskih dejavnosti, 

• Marko Lotrič, predsednik Državnega sveta, predstav-
nik Interesne skupine delodajalcev,

• Jasmina Opec Vöröš, predstavnica Interesne skupine 
lokalnih interesov,

• Milan Ozimič, predstavnik Interesne skupine lokalnih 
interesov,

• Leopold Pogačar, predstavnik Interesne skupine 
lokalnih interesov,

• Bojana Potočan, predstavnica Interesne skupine 
kmetov, obrtnikov in samostojnih poklicev,

• mag. Matjaž Štolfa, predstavnik Interesne skupine 
lokalnih interesov,

• Matjaž Švagan, podpredsednik Državnega sveta, 
predstavnik Interesne skupine lokalnih interesov,

• mag. Elena Zavadlav Ušaj, predstavnica Interesne 
skupine lokalnih interesov,

• Drago Žura, predstavnik Interesne skupine lokalnih 
interesov.

Celoten povzetek 4. redne seje Državnega sveta RS je na 
voljo TU. 

DRUGA IZREDNA SEJA 
DRŽAVNEGA SVETA RS

Državni svet RS je na drugi uzredni seji, ki je potekala 
2. 3. 2023, z 20 glasovi za in osmimi proti sprejel 
odložilni veto na Zakon o spremembah in dopolnitvah 
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Zakona o davčnem potrjevanju računov, ki ga je 
Državni zbor sprejel na februarski redni seji.

Predlog Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
davčnem potrjevanju računov (v nadaljevanju: ZDavPR-B) 
spreminja ureditev Zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o davku na dodano vrednost (Uradni list RS, št. 
3/22) iz začetka leta 2022. S tem zakonom je bilo določe-
no, da mora davčni zavezanec sicer izročiti račun kupcu v 
papirni obliki, vendar le na njegovo zahtevo, na način, da 
se izstavljeni račun pri gotovinskem poslovanju obvezno 
izroči kupcu, ki ga mora prevzeti in zadržati do izhoda 
iz poslovnega prostora zavezanca, v katerem je opravil 
nakup, tako da se ob izvedeni kontroli pristojnim orga-
nom zagotavlja možnost nadzora nad evidentiranjem 
dejansko opravljenih storitev in dobav blaga zavezanca. 
Če tega kupec ne stori, se za prekršek predvideva tudi 
globa, in sicer v višini 40 evrov. 

Sprememba zakona naj bi bila po mnenju Vlade RS pred-
vsem namenjena osveščanju kupcev ter dvigu davčne 
kulture in naj bi povečala transparentnost poslovanja 
davčnih zavezancev in zmanjšala tveganje povečevanja 
obsega sive ekonomije in neplačevanja davkov iz poslo-
vanja. Državni svetniki se s to argumentacijo niso strinjali. 
Poudarili so, da je predlagana rešitev, ki na kupca blaga 
oziroma prejemnika storitve prenaša odgovornost, da 
pridobi račun od zavezanca, ter da se ga zaradi morebi-
tnega neprevzema računa sankcionira, nesprejemljiva. 
Državni svetniki ocenjujejo, da je pristop, s katerim se 
zavezanca skuša nadzirati s pomočjo kupca namesto 
s pomočjo za to pristojnih organov, napačen. Državni 
svetniki so poudarili, da mora biti odločitev o prevzemu 
računa v celoti prepuščena kupcu. 
Ocenili so, da argumentacija predlagatelja ZDavPR-B, da 
so bila v obstoječi ureditvi, kjer izdaja in izročitev računa 
ni bila obvezna, zaznana tveganja na področju pravic 
potrošnikov v zvezi s takojšnjo možnostjo preverjanja 
posameznih postavk na računu ter da ne gre le za nadzor 
ampak tudi za zagotavljanje varnosti kupca, ni prepri-
čljiva, saj je skrb za varstvo koristi kupcev možno izraziti 
in uveljaviti tudi na način, ki ne bo vključeval izrekanja 
nesorazmernih glob za praviloma majhne prekrške z 
nizkimi zneski na računu.

Državni svetniki menijo, da bi morala biti oblika, v kateri 
se bo izdani račun izročil kupcu, prepuščena dogovoru 
med kupcem in zavezancem, saj je zavezancu že v veliki 
meri omogočena uporaba sodobnih tehnologij pri izdaji 
računov in njihovi izmenjavi s kupci blaga oziroma 
prejemniki storitev. 

Državni svetniki so opozorili, da inšpekcijske službe 
v času zakonske ureditve, ko je kupec moral prevzeti 

račun in ga na zahtevo pooblaščene osebe pristojnega 
organa tudi predložiti za potrebe izvajanja nadzora, kazni 
niso izrekale, temveč so zgolj opozarjale potrošnike na 
prekršek. Smiselnost nove ureditve je vprašljiva tudi ob 
dvomu, ali ima pooblaščena oseba sploh pristojnost 
preverjanja identitete kupca.

Na podlagi navedenega je Državni svet RS predlagal, da 
zakonodajalec ponovno pretehta svojo odločitev in ob 
ponovnem odločanju zavrne ZDavPR-B. Za morebitno 
potrditev ZDavPR-B pa bo moralo glasovati najmanj 46 
poslancev.
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11  NOVICE 
ZDRUŽENJA

NAJBOLJ RAZVOJNO PRODORNA 
OBČINA JE OBČINA ANKARAN 

V Ljubljani se je 1. 3. 2023 odvila tradicionalna konferenca 
Zlati kamen. ki je namenjena izmenjavi dobrih praks in 
izkušenj na področju lokalne samouprave. Na njej so med 
drugim izpostavili priložnosti na področju financiranja 
občin in pridobivanja investitorjev, skrb za okolje, ravna-
nje z odpadki in urejanje občinskega prostora ter tvorno 
sodelovanje z državo. Ob sklepu konference pa so tudi 
podelili priznanja in nagrade.

Letošnje regijske zmagovalke in prejemnice priznanj za 
razvojno najbolj prodorne občine so Občina Ankaran 
v Zahodni Sloveniji, Občina Cerknica v Osrednji in 
Jugovzhodni Sloveniji z Notranjsko, Občina Kozje v 
regijah od Koroške do Posavja ter Mestna občina Maribor 
v Vzhodni Sloveniji.

Veliko nagrado zlati kamen za razvojno najbolj prodorno 
občino pa si je prislužila Občina Ankaran, ki je, kot so 
navedli v obrazložitvi, v mnogih pogledih drugačna od 
drugih občin. Nastala je v prvi vrsti kot naravovarstveni 
projekt, po ustanovitvi so morali »postaviti tako rekoč 
vse in od nič«, namesto vlaganj v beton pa so v ospredje 
postavili t. i. mehka področja, kot so šolstvo, zdravstvo, 
varnostna vprašanja, delovanje policijske postaje, nevla-
dne organizacije, kultura, šport, skrb za ranljive skupine 
in druga družbena vprašanja, so zapisali v obrazložitvi. 
Izpostavili so tudi participativni občinski proračun, saj 
prebivalci neposredno odločajo, kam bo šla polovica 
vsega občinskega denarja. Občina pa je prejela tudi 
nagrado slovenskih arhitektov za prostorski načrt.

Med letošnjimi finalistkami za priznanje občina zdravja 
pa so bile Mestna občina Murska Sobota, Občina Brda, 
Občina Gorenja vas - Poljane in Mestna občina Velenje. 
Slednja si je priznanje tudi prislužila.

PRISTOJNA MINISTRICA MENI, 
DA PODATKI O DVIGU PLAČ 
POMOČNIC VZGOJITELJIC NE 
IZKAZUJEJO POTREBE PO DVIGU 
POVPREČNINE 

Ministrica za javno upravo Sanja Ajanovič Hovnik je v 
začetku meseca marca podala mnenje, da v tem trenutku 

podatki o dvigu stroškov plač pomočnic vzgojiteljic, ki 
so ji prejeli s strani občin, ne izkazujejo potrebe po dvigu 
povprečnine. V ZOS menimo, da je dvig potreben, in 
sicer za leto 2023 v višini 766,93€, za leto 2024 pa v višini 
782,43€.

Na pristojnih ministrstvih pričakujejo, da jim občine 
pošljejo podatke o dvigu plač v predšolski vzgoji. Zahteva 
se zdi sila nenavadna, saj je vlada,  preden je sklenila 
dogovor s sindikati glede dviga plač pomočnic vzgojiteljic 
ta dvig tudi finančno ovrednotila in tam so zapisane 
finančne posledice. Prav tako pa država s temi podatki 
razpolaga. 

V ZOS se sicer trudimo pri zbiranju podatkov glede plač 
v predšolski vzgoji menimo pa, da te podatke lahko 
država v dobi digitalizacije sama pridobi. Saj se podatki 
zbirajo na enem mestu in jih država uporablja pri pripravi 
sistemskih rešitev na področju plačnega sistema in tudi 
pri sklepanju individualnih dogovorov s posameznimi 
plačnimi kategorijami. 

Prav tako pa  se na podatkih 45% odstotkov občin lahko 
odloči o potrebi po dvigu povprečnine, kar je pristojna 
ministrica tudi storila. 

Združenje občin Slovenije je na Vlado RS in Ministrstvo 
za finance posredovalo poziv za dvig povprečnine ob 
rebalansu proračuna za leto 2023. Predlagali smo, da se 
povprečnina za leto 2023 določi v višini 766,93€, za leto 
2024 pa v višini 782,43€. Razlog za takšen dvig povpreč-
nine je povečanje stroškov dela, ki je rezultat sprejetja 
dogovora med Vlado RS in Sindikati vzgoje in izobraže-
vanja, na podlagi katerega se plače pomočnic vzgojiteljic 
dvigujejo za štiri plačne razrede prav tako pa je prišlo do 
dviga minimalne plače. 

ZOS pri predlogu vztraja in pričakuje povabilo na pogaja-
nja ob dvigu povprečnine ob prihajajočem rebalansu. 

ZAOSTANEK PRI ČRPANJU NOO 

Slovenija bo pri črpanju sredstev iz načrta za okrevanje 
in odpornost po besedah finančnega ministra Klemna 
Boštjančiča zaostajala. Pri izbiri projektov je bil namreč 
izbran povsem napačen pristop in tudi organizacijsko gre 
za zelo zapleten zalogaj. Vseeno naj bi sredstva pravočas-
no počrpali v celoti, prvi obrok pričakuje v nekaj tednih.

Iz 672 milijard evrov vrednega evropskega načrta za 
okrevanje in odpornost je Sloveniji na voljo 1,49 milijarde 
evrov nepovratnih sredstev in 705 milijonov evrov posojil. 
Doslej je iz tega naslova prejela 231 milijonov evrov 
predplačila, rok za črpanje celotnih sredstev pa je do 
konca leta 2026. 
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EU je sklad za okrevanje in odpornost ustanovila v odzivu 
na pandemijo covida-19, da bi si države s pomočjo tega 
denarja lahko opomogle po zdravstveni krizi in se z 
reformami pripravile na morebitne bodoče krize. 

Takšne težave minister pričakuje ves čas izvajanja načrta 
za okrevanje in odpornost, vseeno pa vlada dela vse, da 
bomo do konca leta 2026 izpolnili vse mejnike in cilje ter 
lahko v celoti počrpali vsa sredstva. 

Prvi obrok v višini približno 50 milijonov evrov zdaj 
Boštjančič pričakuje v nekaj tednih. Ob tem je spomnil, 
da smo zahtevek za to izplačilo poslali v Bruselj šele 
oktobra lani, čeprav bi ga morali skupaj z drugim zahtev-
kom že junija. 

Več si preberite TU.

50 MILIJONOV NEPOVRATNIH 
SREDSTEV IZ NOO IZPLAČANIH V 
APRILU 

Evropska komisija je podala pozitivno predhodno oceno 
prvega zahtevka Slovenije za izplačilo nepovratnih 
sredstev iz načrta za okrevanje in odpornost v višini 50 
milijonov evrov, je danes med obiskom v Ljubljani pove-
dal evropski komisar za gospodarstvo Paolo Gentiloni. 
Po dokončni potrditvi v Bruslju naj bi bil denar izplačan v 
aprilu.

Ko bodo postopki v Bruslju končani, med njimi je 
najpomembnejša odločitev Ekonomskega in finančnega 
odbora pri Svetu EU, bo Slovenija prejela prvih 50 milijo-
nov evrov nepovratnih sredstev. Ocenil je, da bi lahko bila 
sredstva izplačana aprila.
Sloveniji iz mehanizma za okrevanje in odpornost pri-
pada 1,5 milijarde evrov nepovratnih sredstev in do 3,2 
milijarde evrov posojil, pri čemer se je Slovenija za zdaj 
odločila, da bo ob nepovratnih sredstvih uporabila za 705 
milijonov evrov posojil.

Slovenija pripravlja posodobitev nacionalnega načrta za 
okrevanje, ki je potrebna med drugim zaradi vključitve 
ciljev načrta REPowerEU za zmanjšanje energetske 
odvisnosti od ruskih energentov ter novih preračunov 
Evropske komisije, ki so posledica ugodnejših gospodar-
skih gibanj v letih 2020 in 2021 od prvotnih ocen in po 
katerih Sloveniji pripada 286 milijonov evrov nepovratnih 
sredstev manj, kot je bilo sprva predvideno.

Gentiloni je dejal, da so od Slovenije že prejeli prvi 
osnutek dodatnega poglavja, ki se bo nanašal na načrt 
REPowerEU, upoštevati bo morala tudi omenjenih 286 
milijonov evrov manj nepovratnih sredstev. Med razlogi 
za prilagoditev so lahko tudi objektivne okoliščine, kot 

npr. visoka inflacija ali težave v administraciji, morajo biti 
pa te jasno argumentirane, je poudaril. Slovenski vladi 
zaupa glede načrtov za pospešitev izvajanja načrta, je 
dejal in dodal, da je komisija pripravljena tesno sodelova-
ti s slovenskimi oblastmi.

Več si preberite TU.

KOMISIJA DZ SOGLASNA O 
POMEMBNOSTI ČRPANJA 
EVROPSKIH SREDSTEV 

Komisija DZ za nadzor javnih financ je 9. 3. 2023 razpra-
vljala o črpanju evropskih sredstev. Navzoči so se strinjali, 
da so evropska sredstva za Slovenijo zelo pomembna. 
Vlado so pozvali k obveščanju javnosti o napredku pri 
izvajanju načrta za okrevanje in odpornost ter okrepitvi 
aktivnosti za črpanje sredstev iz kohezijskega sklada. 

V preteklosti je bila Slovenija zelo neuspešna pri črpanju 
evropskih sredstev, je opozoril predsedujoči na seji Jernej 
Vrtovec (NSi) ter dodal, da je ta denar eden od ključnih 
stebrov prihodkovne strani državnega proračuna. »Zato je 
pomembno, da se črpajo učinkovito, dobro, kakovostno 
in za pametne projekte,« je utemeljil uvrstitev te točke na 
dnevni red današnje seje komisije.  Spomnil je na poda-
tek, da so bili proračunski prihodki v prvih dveh mesecih 
letos za 7,4 odstotka nižji kot v enakem obdobju lani, pri 
čemer so bili prilivi iz evropskega proračuna nižji za kar 
42,8 odstotka. »Mene to skrbi,« je dejal ter predstavnika 
pristojnih ministrstev vprašal, kaj bo vlada storila, da 
bomo do konca leta bolj podjetni na tem področju. 

Iz načrta za okrevanje in odpornost, ki ga je EU oblikovala 
v odzivu na pandemijo covida-19, da bi si članice s po-
močjo tega denarja lahko opomogle po zdravstveni krizi 
in se z reformami pripravile na morebitne bodoče krize, 
je Sloveniji na voljo 1,49 milijarde evrov nepovratnih 
sredstev in 705 milijonov evrov posojil. Nikolina Prah s 
finančnega ministrstva je povedala, da bomo prvih 50 mi-
lijonov evrov prejeli aprila, potem ko je evropski komisar 
Paolo Gentiloni v sredo ob obisku v Sloveniji sporočil, da 
je Evropska komisija podala pozitivno predhodno oceno 
za ta zahtevek. 

Več si preberite TU.
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POSPEŠITEV  BIROKRATSKIH 
POSTOPKOV PRI GRADNJI 
3 OSI - SEJA ODBORA DZ  ZA 
INFRASTRUKTURO 

Ob razpravi o zamudah pri gradnji tretje razvojne osi 
na nujni seji odbora DZ za infrastrukturo, ki je potekala 
9. 3. 2023, je bil skupen poziv govornikov, da se morajo 
birokratski postopki, ki vodijo do gradnje pomembnih 
infrastrukturnih objektov, pospešiti. Ministrica pristojna 
za infrastrukturo je napovedala redno spremljanje 
projekta in ustanovitev posebne skupine. 

Ministrica za infrastrukturo Bratušek je poslancem 
odbora DZ za infrastrukturo, okolje in prostor predsta-
vila ocene Darsa glede predvidenih časovnih rokov 
gradnje severnega dela tretje razvojne osi iz februarja 
letos, po katerih bi se zadnji od osmih odsekov med 
Velenjem in Slovenj Gradcem zgradil do junija 2028, 
odsek Šentrupert-Velenje pa do konca leta 2028.  Prav 
pri odseku Šentrupert-Velenje je po besedah ministrice 
nastala največja zamuda, saj je bilo z resolucijo iz leta 
2021 predvideno, da se bo gradnja začela že v letu 2022 in 
končala v 2027, po februarski oceni Darsa pa bi se grad-
nja začela marca 2024 in bi trajala do konca leta 2028. 
V zvezi s tem je povedala, da so Darsu naložili, da še 
enkrat preveri možnosti skrajšanja postopkov.

Časovnico, za katero bodo stali in ki bi »bila realna«, pa 
bodo, kot so že predhodno napovedali, predstavili v 
aprilu.  A ob tem je ministrica opozorila, da seveda lahko 
v postopkih pride tudi do nepredvidenih okoliščin. 

Več si preberite TU.

ODBOR ZA SPREMLJANJE 
PROGRAMA EVROPSKE 
KOHEZIJSKE POLITIKE V OBDOBJU 
2021-2027 PRIŽGAL ZELENO LUČ 
ZA PRVE RAZPISE EVROPSKIH 
SREDSTEV

Na Brdu pri Kranju se je na prvi seji sestal Odbor za spre-
mljanje programa evropske kohezijske politike v obdobju 
2021-2027. Odbor je potrdil svoj poslovnik ter merila 
za izbor operacij v okviru programa, kar pomeni, da se 
koriščenje evropskih sredstev iz novega programskega 
obdobja lahko začne. 

Zbrane je ob začetku seje nagovoril minister za kohezijo 
in regionalni razvoj, dr. Aleksander Jevšek, ki je poudaril, 
da je po sprejemu sporazuma o partnerstvu in potrditvi 
programa za izvajanje evropske kohezijske politike konec 

lanskega leta vzpostavitev odbora za spremljanje še en 
pomemben mejnik za pričetek izvajanja kohezije obdobja 
2021-2027.

Člani odbora bodo skozi celotno programsko obdobje 
aktivno vključeni v proces izvajanja evropske kohezijske 
politike, je dejal minister Jevšek in dodal, da je glavni cilj 
»da bo evropski denar pristal tja, kamor je namenjen. 
Predstavniki ministrstev, še posebno Ministrstva za 
kohezijo in regionalni razvoj, bomo naredili vse kar je 
v naši moči, da bodo razpisi v novi finančni perspektivi 
predvidljivi in načrtovani, da bodo bodoči uporabniki 
lahko načrtovali kvalitetne prijave in dosegali kvalitetne 
cilje.«

Predstavnikom Evropske komisije, ki so bili na seji odbora 
prisotni kot opazovalci, se je minister Jevšek zahvalil za 
njihovo sodelovanje ter za nedavni obisk evropskega 
komisarja za delovna mesta in socialne pravice Nicolasa 
Schmita v Sloveniji.

Člani odbora so se seznanili s predstavljenimi izhodišči 
načina izvajanja programa evropske kohezijske politike 
v obdobju 2021-2027, krepitvijo upravnih zmogljivosti za 
javne institucije, partnerje in upravičence, s komunika-
cijskimi aktivnostmi in navodili za komuniciranje vsebin 
evropske kohezijske politike v obdobju 2021-2027. Ker se 
je odbor v novi sestavi tokrat zbral prvič, je bila posebna 
pozornost namenjena predstavitvi in spoznavanju novih 
članov. 

Ob zaključku seje je odbor potrdil merila za izbor operacij 
v okviru programa evropske kohezijske politike v obdobju 
2021–2027, s čimer je prižgal zeleno luč za začetek izva-
janja javnih razpisov za dodelitev evropskih kohezijskih 
sredstev.

Odbor za spremljanje programa evropske kohezijske 
politike v obdobju 2021-2027 sestavljajo predstavniki 
ministrstev in vladnih služb, gospodarskih in socialnih 
partnerjev, nevladnih organizacij in področja enakosti, 
regionalnih, lokalnih, mestnih in drugih javnih organov, 
invalidskih organizacij ter raziskovalnih organizacij in 
univerz. Skupaj je v odboru 43 članov, predsednik je 
državni sekretar na Ministrstvu za kohezijo in regionalni 
razvoj, mag. Marko Koprivc. Sej odbora se udeležujejo 
tudi predstavniki Evropske komisije, ki imajo svetovalno 
vlogo.
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OPRAVLJENA JAVNA RAZPRAVA O 
PROGRAMU OBMOČIJ NATURA 2000 
ZA OBDOBJE 2023-2028

Ministrstvo za naravne vire in prostor (v nadaljevanju 
MNVP) je pripravilo predlog Programa upravljanja obmo-
čij Natura 2000 za obdobje 2023-2028 (PUN 2023-2028) 
in ga predstavilo na javni razpravi in okrogli mizi. MNVP 
bo po zaključku javne obravnave predlaganih ukrepov 
za Naturo 2000 pripravil usklajen PUN 2023-2028, ki ga 
sprejme Vlada Republike Slovenije.

S PUN 2023-2028 se na področju, povezanim z izvajanjem 
Skupne kmetijske politike EU uvaja predlagana novost, 
zavezujoče omejitve pri izvajanju kmetijske prakse, ki so 
opredeljene v tej Uredbi. Evropska komisija je Slovenijo z 
uradnim opominom že opozorila, da se stanje travniških 
vrst metuljev, ptic in habitatnih tipov na traviščih območij 
Nature 2000 poslabšuje in je ob sprejemanju Strateškega 
načrta zahtevala uvedbo ukrepa Plačila Natura 2000. S 
predlogom Uredbe o PUN 2023-2028 se na novo ureja 
prepovedi, pogoje in omejitve rabe na delu območja 
Nature 2000 Notranjski trikotnik (Planinsko polje) in na 
delu območja Nature 2000 Ljubljansko barje. Na teh 
dveh območjih je za doseganje ciljev ohranjanja vrst in 
habitatnih tipov nujna prilagojena kmetijska praksa, ki 
je določena z režimom v Uredbi in povzeta po sprejetem 
Strateškem načrtu Skupne kmetijske politike 2023-27. Za 
območja, za katera bo predvideno izvajanje ukrepov PUN 
2023-2028, so v Strateškem načrtu namenjena t. i. Plačila 
Natura 2000.

S predlogom Uredbe o PUN 2023-2028 se podrobneje 
opredeljujejo dolgoročni ter programski varstveni cilji 
za vrste in habitatne tipe ter ukrepi na območjih Nature 
2000 za doseganje programskih ciljev, pristojni sektorji 
in odgovorni nosilci za izvajanje varstvenih ukrepov. PUN 
2023-2028 za razliko od predhodnega PUN poleg varstve-
nih ciljev programskega obdobja vsebuje dolgoročne 
varstvene cilje. Ti opredeljujejo ključne zahteve, ki morajo 
biti izpolnjene, da je oziroma bo vrsta ali habitatni tip v 
ugodnem stanju.

ODPRAVA PLAČNIH 
NESORAZMERIJ POD POGOJEM, 
DA BODO DOGOVORJENI VSI 
ELEMENTI PLAČNE REFORME

Plačna nesorazmerja, ki jih bodo glede na vladna 
izhodišča v pogajanjih s sindikati naslovili najprej, bodo 
odpravljena pod pogojem, da bodo hkrati dogovorjeni 
tudi vsi elementi plačne reforme, je danes poudarila 

ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik. Vlada 
je namreč sprejela načelo, da »dokler ni izpogajano vse, 
ni izpogajano nič«. Plačna nesorazmerja, ki jih bodo 
glede na vladna izhodišča v pogajanjih s sindikati naslovi-
li najprej, bodo odpravljena pod pogojem, da bodo hkrati 
dogovorjeni tudi vsi elementi plačne reforme.

Po predvideni časovnici bi tako do konca pomladi oz. 
začetka poletja izpogajali vse elemente prenove plač-
nega sistema, nato sledi implementacija. Prvi korak pri 
implementaciji nove plačne lestvice je prevedba spodnje 
tretjine plačne lestvice z letom 2025. V celoti bi nova 
lestvica zaživela leta 2027.

Še pred tem nameravajo odpraviti plačna nesorazmerja. 
Prvi korak se bo po besedah ministrice zgodil že z 
aprilom, ko bodo dodatni plačni razred dobili vsi, ki 
dviga niso bili deležni lanskega novembra. Kot je dejala 
ministrica, bodo s sindikati na pogajanjih morali najti 
soglasje, kako izravnati ostale dele javnega sektorja v 
primerjavi z zdravstvom in socialnem varstvu, kjer so se 
plače v povprečju dvignile za približno tri plačne razrede.

Več si preberite TU.

OSNUTEK PRENOVLJENEGA 
ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI 
NARED V DVEH MESECIH, ZA 
UBLAŽITEV KADROVSKE STISKE 
ŠE INTERVENTNI ZAKON 

Osnutek prenovljenega zakona o dolgotrajni oskrbi bo 
pripravljen v dveh mesecih, je po srečanju posvetovalne-
ga telesa, ki je potekalo 24. 3. 2023. napovedal državni 
sekretar na ministrstvu za solidarno prihodnost Luka 
Omladič. Posvetovalno telo bo vključeno v pripravo 
prenovljenega Zakona. Hkrati na ministrstvu pripravljajo 
interventni zakon za blažitev kadrovskih težav v oskrbi.

Kot je v izjavi za medije spomnil Omladič, se novela 
zakona o dolgotrajni oskrbi, ki je bila potrjena na refe-
rendumu in je odložila izvajanje obstoječega zakona, 
izteče konec leta. Zato so časovni roki za sprejem novega 
zakona o dolgotrajni oskrbi kratki, saj se mora ta začeti 
izvajati s 1. januarjem prihodnje leto.

Napovedal je, da bo prenova obsežna in bo posegala v 
velik del členov zakona. Kot je še dejal, je sedanji zakon 
slabo izvedljiv tudi zaradi premajhnega sodelovanja 
deležnikov, tako strokovne javnosti kot izvajalcev. Ravno 
v ta namen so na ministrstvu vzpostavili posvetovalno 
telo za dolgotrajno oskrbo, v katerega so povabili več kot 
50 predstavnikov strokovne javnosti in civilne družbe, 
odzvalo se jih 25.
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Ti bodo po besedah državnega sekretarja že od samega 
začetka vključeni v proces prenove zakona o dolgotrajni 
oskrbi. Ta proces so začeli danes, posvetovalno telo pa se 
bo sestajalo vsakih 14 dni. Na prvem srečanju so odprli 
precej tem, udeleženci so predstavili svoje pripombe na 
obstoječi zakona, ki jih bodo strokovne službe na ministr-
stvu v največji meri upoštevale, je še povedal.

Omladič pričakuje, da bo besedilo osnutka pripravljeno 
v dveh mesecih, ter si želi, da bi bil prenovljeni zakon o 
dolgotrajni oskrbi v državnem zboru sprejet najpozneje 
do začetka jeseni.

Več si preberite TU.

PRVA SEJA STRATEŠKEGA SVETA 
ZA TURIZEM 

Strateški svet za turizem je na prvi seji, ki je potekala 28. 
3. 2023, določil prednostne naloge v letošnjem letu. Člani 
so se med drugim tudi seznanili s ključnimi sprememba-
mi in dopolnitvami zakonov o gostinstvu in o spodbuja-
nju razvoja turizma, so sporočili z ministrstva.

Ministrstvo je članom predstavilo tudi strategijo sloven-
skega turizma za obdobje 2022-2028 in nadaljnje korake 
glede priprave akcijskega načrta za izvedbo strategije. 
Kot je ob tem poudaril minister Han, so pogoji za uspeh 
celosten pristop k razvoju, trdno partnerstvo, medseboj-
no povezovanje in usklajene dejavnosti vseh deležnikov. 

Člani sveta so med svojimi prednostnimi nalogami 
izpostavili nujnost nadaljevanja prizadevanj za izboljša-
nje letalske povezljivosti. Pri tem so pozdravili odločitev 
države o subvencioniranju letalskih linij, a obenem 
izpostavili nujnost vzpostavitve nacionalnega letalskega 
prevoznika in pospešitve drugih oblik zelene mobilnosti, 
kot je denimo železniški promet. 

Glede pomanjkanja kadrov so poudarili pomen pospešit-
ve zaposlovanja tujcev, a obenem hkratno zagotavljanje 
domačih kadrov predvsem prek promocije turistične 
panoge in šolanja mladih. Poleg tega pa bi morali naslo-
viti tudi možnost večje prožnosti pri izmenjavi kadrov in 
sezonskega zaposlovanja, so prepričani. 

Po vzoru zahodnih držav bi morali tudi urediti kratko-
ročno oddajanje nepremičnin turistom, zagotoviti bolj 
namensko porabo turistične takse, urediti problematiko 
zagotavljanja ustreznih kakovostnih standardov v 
nastanitvenih obratih po Sloveniji in vzpostaviti digitalno 
podatkovno bazo v turizmu, so izpostavili. 

Več si preberite TU.

PRIPRAVLJEN OSNUTEK SEZNAMA 
NALOŽB ZA IZLOČITEV IZ NAČRTA 
ZA OKREVANJE 

Ministrstvo za finance je pripravilo izhodiščni seznam 
naložb, ki bodo ali izločene iz posodobljenega načrta 
za okrevanje in odpornost ali bo njihovo financiranje z 
nepovratnimi sredstvi v načrtu zmanjšano. Prilagoditev 
je med drugim potrebna, ker državi pripada 286 milijonov 
evrov manj nepovratnih sredstev od sprva predvidenih.

Na seznamu so projekti, za katere so različni resorji 
ocenili, da v časovnici, predvideni v načrtu, ne bodo 
izvedeni. Seznam bodo sedaj uskladili z javnostmi in 
Evropsko komisijo, je na včerajšnji novinarski konferenci 
dejala državna sekretarka na ministrstvu za finance Saša 
Jazbec. Projekti bodo delno ali v celoti izločeni iz načrta. 
Za tiste, ki so pomembni za okrevanje in odpornost drža-
ve, bo vlada skušala najti alternativne vire financiranja.

Na seznamu v izhodiščih za prilagoditev načrta, kot jih 
je posredovalo ministrstvo za finance, je 27 projektov. 
Največji del zmanjšanja sredstev zajema izločitev ali 
zmanjšanje financiranja projektov ozelenitve izobraževal-
ne infrastrukture v Sloveniji (izločitev vseh predvidenih 
71,6 milijona evrov), oskrbe in varčevanja s pitno vodo 
(zmanjšanje za 27 milijonov na 6,7 milijona evrov), 
trajnostne prenove stavb (za 20 milijonov na 66,1 milijona 
evrov), zagotavljanja celostne obravnave oseb, ki potre-
bujejo višji obseg dolgotrajne oskrbe in kompleksnejše 
storitve s področja zdravstvene nege oz. kontinuirano 
zdravstveno nego (vseh 20 milijonov evrov) ter optimiza-
cije dostopnosti zdravstvenega sistema (za 18,1 milijona 
na 4,9 milijona evrov).
Sledijo projekti usposabljanje in izobraževanje zaposlenih 
(vseh 14,4 milijona evrov), sofinanciranje raziskovalno 
inovacijskih projektov v podporo zelenemu prehodu in 
digitalizaciji (za 13,4 milijona na 51,6 milijona evrov), 
podpora za dekarbonizacijo, produktivnost in konkurenč-
nost podjetij (za 10,1 milijona na 128,4 milijona evrov), 
zmanjševanje poplavne ogroženosti (za 10 milijonov 
na 45 milijonov evrov), podpora prožnejšim načinom 
organizacije dela (vseh 10 milijonov evrov) in trajnostni 
razvoj slovenske nastanitvene turistične ponudbe (za 10 
milijonov na 59 milijonov evrov).
Več si preberite TU.
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ZOS USPEŠEN PRI SPREJEMANJU 
ZAKONODAJE, KI UVAJA 
BREZPLAČNO ŠOLSKO PREHRANO 

Odbor za izobraževanje, znanost, šport in mladino je na 
seji, ki je potekala 30. 3. 2023 sprejel predlog za sklic jav-
ne predstavitve mnenj o predlogih novele zakona o šolski 
prehrani in sprememb zakona o osnovni šoli (9.5.2023). 
ZOS je kot edino združenje tudi v drugi obravnavi podalo 
pripombe na predlog zakona.

Pripravljavec Zakona je  namreč ocenil, da ta ne bo 
bremenil občinskih proračunov. Na podlagi navedenega 
smo v ZOS predlagali, da se morajo  oceniti dodatni  stro-
ški državnega proračuna za investicije širitev kuhinj in 
jedilnic, za stroške iz naslova stroškov dela in za poveča-
ne materialne stroške.

Občinam novo predlagana ureditev brez zgoraj nave-
denega popravka finančnih posledic za državni prora-
čun  namreč prinaša velike finančne posledice, saj bodo 
občine primorane v izvajanje dodatnih investicij za širitev 
tako kuhinj kot jedilnic. Občine tovrstnih investicij nimajo 
predvidenih, zato se poraja vprašanje kdo bo zagotovil 
sredstva za njihovo izvedbo. Sredstva, ki jih Ministrstvo 
za izobraževanje, znanost in šport zagotavlja v okviru 
javnih razpisov vsekakor že sedaj ne zadoščajo prav tako 
pa niso zagotovljena za ta namen. Treba pa je upoštevati 
tudi dejstvo, da mnogo kje izvedba investicije sploh ne bo 
izvedljiva. Prav tako pa to zahteva določen čas, saj  inve-
sticije v tako kratkem času niso izvedljive. 

Zaradi neločljive vsebinske povezanosti obeh predlo-
gov zakonov so na predlog predsednice odbora obe 
točki združili. Včeraj pa so na podlagi tudi naših pri-
pomb  obravnavali le predlog za sklic javne predstavitve 
mnenj.

»Namen je opraviti širšo razpravo, pridobiti mnenja in 
stališča strokovne in širše javnosti o izvedbenih in drugih 
vprašanjih ter možnostih implementacije brezplačne 
šolske prehrane oziroma kosil na način, ki bo pripravljen 
na podlagi socialne pravičnosti, finančne vzdržnosti ter 
ustrezne posodobitve tehničnih in kadrovskih kapacitet 
šolskih kuhinj in jedilnic,« je pojasnila predsednica pristoj-
nega odbora.
Javna predstavitev mnenj naj bi po njenih besedah poda-
la odgovore predvsem na vprašanja glede zagotavljanja 
in financiranja obrokov v osnovnih šolah ter možnostih 
za razširitev upravičenosti do brezplačnega kosila tudi na 
tiste otroke, ki izhajajo iz finančno dovolj stabilnih družin. 
Prav tako naj bi poiskali odgovore glede velikih količin 
zavržene hrane, finančnih posledic za širitev kuhinj in 

jedilnic ter o tem, kdo naj zagotovi sredstva in v kakšnem 
časovnem obdobju bo mogoče zagotoviti ustrezne 
kapacitete. Na slednje opozarja tudi ZOS.
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12  KORISTNE 
INFORMACIJE

NEDOVOLJENO FINANCIRANJE 
VOLILNIH KAMPANJ

Računsko sodišče je na podlagi 29. člena Zakona o volilni 
in referendumski kampanji (ZVRK) opravilo revizije 
financiranja volilnih kampanj za volitve poslancev v 
Državni zbor Republike Slovenije v letu 2022, in sicer pri 
11 organizatorjih volilnih kampanj.

V izvedenih revizijah so ponovno ugotovili, da je bila 
nekaterim organizatorjem volilne kampanje z ureditvijo 
v občinskih odlokih lokalnih skupnosti omogočena 
brezplačna storitev, kar pa ni v skladu z ureditvijo z 
ZVRK2. Na to so v preteklosti v izdanih revizijskih poro-
čilih že opozorili3. Ponovno opozarjajo, da omogočanje 
brezplačne storitve, čeprav določene z veljavnimi pred-
pisi lokalne skupnosti, ni v skladu s petim odstavkom 14. 
člena ZVRK, ki določa, da organi lokalnih skupnosti ne 
smejo financirati volilne kampanje, razen če zakon določa 
drugače. Pod financiranje pa sodi tudi brezplačno oglaše-
vanje ali pa oprostitev plačila takse, ki je politični stranki 
omogočena na podlagi veljavnega občinskega odloka.

O tem, da brezplačna storitev, ki je politični stranki 
omogočena na podlagi občinskega odloka, predstavlja 
obliko posrednega financiranja iz javnih sredstev, kar je 
v neskladju s petim odstavkom 14. člena ZVRK, ki finan-
ciranje volilne kampanje lokalnim skupnostim izrecno 
prepoveduje, je odločilo tudi Ustavno sodišče Republike 
Slovenije v odločbi U-I-12/16-30 z dne 4. 2. 2021.

OBJAVLJEN JAVNI RAZPIS ZA 
PREDLOŽITEV PROJEKTOV V 
OKVIRU INTERREG PROGRAMA 
SLOVENIJA-MADŽARSKA 2021-2027

V Uradnem listu RS, št. 28/2023, ki je izšel 3. 3. 2023, je 
objavljen javni razpis za predložitev projektov v okviru 
Interreg programa Slovenija-Madžarska 2021-2027, 
katerega je pripravilo Ministrstvo za kohezijo in regionalni 
razvoj. V okviru razpisa bo na voljo 11.404.789 EUR iz 
ESRR v okviru cilja evropsko teritorialno sodelovanje. 
Programsko območje pa obsega dve slovenski regiji - 
Pomursko in Podravsko ter dve madžarski regiji – Vas in 
Zala.

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje projektov, ki 
učinkovito prispevajo k splošnemu cilju programa - 
prispevati k dejavni in sodelujoči programski regiji, ki se 
zaveda svojih okoljskih, naravnih in kulturnih vrednot, 
s spodbujanjem trajnostne rabe, varstva in izkoriščanja 
v turistične namene ter vzpostavitvijo prepoznavne in 
privlačne zelene turistične destinacije.

Predmet tega javnega razpisa za predložitev projektov je 
sofinanciranje projektov, ki ustrezajo sledečim predno-
stnim nalogam in pripadajočim specifičnim ciljem: 

1. Prednostna naloga 1: zelena obmejna regija
Specifični cilj 1: krepitev varstva in ohranjanja narave, 
biotske raznovrstnosti in zelene infrastrukture, tudi 
na urbanih območjih, ter zmanjšanje vseh oblik 
onesnaževanja 

2. Prednostna naloga 2: vključujoča obmejna regija, ki 
temelji na trajnostnem turizmu
Specifični cilj 1: krepitev vloge kulture in trajnostnega 
turizma pri gospodarskem razvoju, socialni vključeno-
sti in socialnih inovacijah 

3. Prednostna naloga 3: sodelujoča obmejna regija
Specifični cilj 1: boljše upravljanje sodelovanja

Projektni predlog se lahko nanaša le na eno od nave-
denih prednostnih nalog in en specifični cilj programa, 
tudi če nekatere dejavnosti projekta spadajo v drugo 
prednostno nalogo.
Sredstva se bodo po posameznih prednostnih nalogah 
sledila po sledečem ključu:

1. Prednostna naloga 1: zelena obmejna regija  

3.527.250 EUR

2. Prednostna naloga 2: vključujoča obmejna regija, 
ki temelji na trajnostnem turizmu  6.466.667 

EUR

3. Prednostna naloga 3: sodelujoča obmejna regija 
 1.410.872 EUR

Sofinanciranje s sredstvi ESRR znaša do največ 80 % 
skupnih upravičenih stroškov, najmanj 20 % pa se zagoto-
vi iz lastnega prispevka projektnih partnerjev in/ali drugih 
virov.
Razpisna dokumentacija je na voljo na spletni strani 
programa http://www.si-hu.eu/2127/sl/.
Prvi rok za oddajo projektnih vlog je 8. 5 2023 (ob 12. 
uri). Vsi naslednji roki za oddajo projektnih vlog se bodo 
objavijo na spletni strani programa vsaj dva meseca pred 
določenim rokom. 
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NA MJU PRIPRAVILI ANALIZO 
ODGOVOROV SPLETNEGA 
VPRAŠALNIKA O ZADOVOLJSTVU 
OBČINSKIH VOLILNIH ORGANOV S 
STORITVAMI DRŽAVNIH ORGANOV 
PRI IZVEDBI REDNIH LOKALNIH 
VOLITEV V LETU 2022

Ministrstvo za javno upravo je pripravilo analizo prejetih 
odgovorov spletnega vprašalnika, v katerem so povpraše-
vali o zadovoljstvu občinskih volilnih organov s strokovno 
pomočjo državnih organov, ki so sodelovali pri izvedbi 
rednih lokalnih volitev 2022. Pri izpolnjevanju vprašalnika 
je sodelovalo 171 občin, v celoti jih je na vsa vprašanja 
odgovorilo 134.

Vsem, ki so pri izpolnjevanju spletnega vprašalnika 
sodelovali, se iskreno zahvaljujemo. Visoka odzivnost na 
povabilo k izpolnjevanju vprašalnika je razveseljujoča. 
Nekateri konkretni predlogi za izboljšanje delovanja 
državnih organov so vredni premisleka, saj gre v veliki 
meri za izkušene uslužbence, ki so že večkrat sodelovali 
pri izvedbi volitev.

Velika večina občin je s storitvami državnih organov 
zadovoljna, kar nas načeloma veseli. Število tistih, ki niso 
bili v celoti zadovoljni, pa je takšno, da nas spodbuja k 
nadaljnjim naporom za izboljšanje našega delovanja. 
Pridobljeni odgovori so za Ministrstvo za javno upravo in 
druge državne organe izjemno pomembni za oblikovanje 
smernic in ukrepov za izboljšanje dela državnih organov 
ob naslednjih rednih lokalnih volitvah. 

Analiza je na voljo TU.

MGTŠ NAMENJA 13,6 MILIJONA 
EVROV ZA LETNI PROGRAM 
ŠPORTA

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport je objavilo 
javni razpis za izbor izvajalcev letnega programa športa v 
Sloveniji za leto 2023. V okviru tega namenja 13.654.722 
evrov evrov za sofinanciranje programskih in razvojnih 
nalog v športu, so sporočili z ministrstva.

Gre sredstva, ki jih izvajalci športnih programov nujno 
potrebujejo za izvajanje teh v letošnjem letu. Svoje vloge 
lahko upravičenci oddajo do 24. marca 2023.

»Letni program športa v Republiki Sloveniji na državni 
ravni določa programe in področja športa, ki jih država 
sofinancira v posameznem koledarskem letu, ter obseg 
javnih sredstev, ki jih zagotavlja v državnem proračunu. 

Iz Proračuna Republike Slovenije za leto 2023 bo država 
za programe športa tako zagotovila skupno 33,4 milijona 
evrov,« so zapisali na ministrstvu za gospodarstvo, 
turizem in šport.

Programi športa vključujejo različne pojavne oblike 
športa, namenjene posameznikom vseh starosti. Gre za 
programe, ki so namenjeni športni vzgoji otrok in mladi-
ne, ki jo izvajalci usmerjajo v kakovostni in vrhunski šport 
ter same programe vrhunskega športa, na drugi strani pa 
tudi za programe športne rekreacije in športa starejših ter 
športa invalidov.

Z razpisom ministrstvo med drugim podpira tudi progra-
me dodeljevanja statusnih pravic športnikov, trenerjev 
in strokovne podpore programom, delovanje športnih 
organizacij ter športne prireditve. »Z razpisom želimo 
povečati delež športno dejavnih odraslih prebivalcev 
Republike Slovenije, z razpisanimi sredstvi pa v letošnjem 
letu omogočamo delovanje tistih izvajalcev, ki ponujajo 
programe športa,« je ob objavi razpisa poudaril državni 
sekretar Dejan Židan.

Poleg deleža redno športno dejavnih odraslih prebivalcev 
Slovenije želi ministrstvo povečati tudi delež udeležencev 
strokovno vodenih programov, število športnikov v tek-
movalnih sistemih in ob tem obdržati število vrhunskih 
športnikov. »Želimo si tudi večje prepoznavnosti športa 
kot pomembnega družbenega podsistema,« je dodal 
Židan.
Kot so še pojasnili na ministrstvu, se na razpis lahko 
prijavijo izvajalci športnih programov, ki so določeni v 
Zakonu o športu, kot so športna društva in športne zveze, 
zavodi za šport, pravne osebe, registrirane za opravljanje 
dejavnosti v športu v Republiki Sloveniji, ustanove, ki 
so ustanovljene za splošno koristen namen na področju 
športa, lokalne skupnosti, samostojni podjetniki posa-
mezniki, registrirani za opravljanje dejavnosti v športu v 
Republiki Sloveniji, in zasebni športni delavci.

JAVNI POZIV ZA SOFINANCIRANJE 
PREDHODNIH ARHEOLOŠKIH 
RAZISKAV NA OBMOČJU 
NASELBINSKE ALI 
VRTNOARHITEKTURNE 
DEDIŠČINE

Ministrstvo za kulturo je v Uradnem listu RS, št. 30/2023, 
kije izšel 10. 3. 2023, objavilo Javni poziv za sofinan-
ciranje predhodnih arheoloških raziskav na območju 
naselbinske ali vrtnoarhitekturne dediščine, ki jih bo v 
letu 2023 sofinancirala Republika Slovenija iz proračuna, 
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namenjenega za kulturo. Okvirna vrednost razpoložljivih 
sredstev, namenjenih za ta javni poziv za leto 2023 znaša 
65.000,00 EUR.

Javni poziv je namenjen:

• sofinanciranju predhodnih arheoloških raziskav, ki so 
potrebne ob obnovi stavb na območjih registrirane 
naselbinske dediščine, s ciljem vzpodbujanja investi-
cij v naselbinsko dediščino za osebe, ki rešujejo svoj 
stanovanjski problem ali vlagajo v oživljanje oziroma 
v dejavnosti s področja tradicionalnih znanj in veščin 
(nesnovne dediščine) ter premične dediščine (pred-
stavljanje zbirk/predmetov javnosti).

• sofinanciranju predhodnih arheoloških raziskav, ki 
so potrebne ob urejanju ali prenovi javnih površin na 
območjih registrirane naselbinske ali vrtnoarhitektur-
ne dediščine, s ciljem delne razbremenitve investicij v 
revitalizacijo starih naselbinskih središč.

Predmet javnega poziva je sofinanciranje predhodnih 
arheoloških raziskav, ki so potrebne kot del priprav za:

• vzdrževanje in obnovo objekta, ki leži na območju 
naselbinske dediščine, če posege izvaja investitor, ki 
je fizična oseba, z namenom zagotovitve stanovanja 
za lastne potrebe ali če se posegi izvajajo z namenom 
zagotovitve prostorov, namenjenih izvajanju dejavno-
sti, ki so v javnem interesu,

• ureditev ali obnovo javnih površin na območju 
naselbinske ali vrtnoarhitekturne dediščine.

Predmet poziva ne vključuje:

• novogradenj,

• posegov na nepremičninah v lasti Republike 
Slovenije,

• predhodnih arheoloških raziskav z že pridobljenim 
kulturnovarstvenim soglasjem za raziskavo in odstra-
nitev arheološke ostaline,

• predhodnih arheoloških raziskav z že pridobljeno 
odločbo o sofinanciranju, vendar se raziskave niso 
izvedle v pogodbenem roku.

Na javni poziv se lahko prijavijo:

• investitorji vzdrževanja in obnove objekta,

• investitorji ureditve ali obnove javne površine. 

Rok za prijavo je 31. maj 2023. 

Javni poziv je na voljo TU. 

POENOSTAVLJENO PREVERJANJE 
NEKAZNOVANOSTI V POSTOPKIH 
JAVNEGA NAROČANJA

Ministrstvo za javno upravo je na spletni strani objavilo 
obvestilo, da odslej naročniku v postopku javnega 
naročila morebitnih razlogov za izključitev ponudnikov v 
kazenski evidenci ni več treba preverjati fizično, s pisnimi 
zahtevki, pač pa to lahko naredi elektronsko. Ministrstvi 
za pravosodje in javno upravo sta namreč vzpostavili in-
formacijsko rešitev, ki omogoča elektronsko pridobivanje 
podatkov iz Centralne kazenske evidence v informacijski 
sistem Elektronsko javno naročanje (e-JN), v aplikacijo 
e-Dosje. S tem so odpravili administrativno oviro, ki je 
bremenila naročnike v postopkih javnega naročanja, 
poleg tega pa bodo lahko postopki tekli hitreje in v tem 
delu enostavneje.

Informacijska rešitev za izmenjavo podatkov med 
Centralno kazensko evidenco in informacijskim sistemom 
e-JN je zasnovana tako, da v celoti zagotavlja izpolnje-
vanje zakonskih določb s področja varovanja osebnih 
podatkov. Omenjeno rešitev lahko vsi naročniki, ki so 
registrirani v informacijski sistem e-JN in imajo dodeljene 
pravice za izvajanje preverjanja v e-Dosje, uporabljajo od 
6. marca 2023.

Odslej naročnikom torej ni več treba na Ministrstvo za 
pravosodje posredovati pisnega zahtevka za pridobitev 
podatkov iz kazenskih evidenc in pooblastil gospodar-
skega subjekta in njegovih zakonitih zastopnikov, da bi 
preverili morebiten razlog za izključitev gospodarskega 
subjekta iz postopka javnega naročanja, kot to določata 
Zakon o javnem naročanju in Zakon o javnem naročanju 
na področju obrambe in varnosti.

Dodatno pa bo z uveljavitvijo novele Zakona o javnem 
naročanju (ZJN-3D), ki ga je Državni zbor potrdil 21. 
februarja 2023, odpravljena tudi obveznost predložitve 
pooblastil, saj bo pridobitev podatkov o nekaznovanosti 
možna že na podlagi zakona, s čimer se razbremenjuje 
tudi ponudnike.

Preveritev navedenega razloga za izključitev lahko 
naročnik s samo nekaj kliki izvede v aplikaciji e-Dosje 
neposredno iz ponudbe, ki jo je ponudnik oddal v sistem 
pred iztekom roka za prejem ponudb. V večini primerov 
bo imel naročnik rezultate preveritve na voljo že v pol 
ure po oddaji zahteve in bo lahko iz sistema prenesel 
potrdilo. Z vzpostavljeno povezavo bo odgovor naročniku 
posredovan avtomatsko, ročno preverjanje pa bo potreb-
no le v redkih primerih.
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Nova informacijska rešitev pomeni predvsem večjo 
učinkovitost javnega naročanja, saj bodo s tem podatki 
naročniku za oddajo naročila na voljo praktično takoj, 
kar bo postopke precej poenostavilo kot tudi pospešilo. 
Takšno preverjanje:

• skrajša postopek,

• administrativno razbremeni naročnike, 

• poenostavlja način prejemanja potrdil o nekazno-
vanosti, saj jih naročnikom ne bo treba prenašati iz 
varnih poštnih predalov v interne sisteme ali celo 
hraniti potrdil v fizični obliki, če varnega poštnega 
predala nimajo,

• razbremeni zaposlene na Ministrstvu za pravosodje, 
ki so morali doslej za vsako prejeto zahtevo izvesti 
ročen vpogled v Centralno kazensko evidenco, ter 
pripraviti in odposlati potrdilo vlagatelju zahteve.

OBJAVLJEN POSODOBLJEN 
PRAVILNIK O PROJEKTNI IN DRUGI 
DOKUMENTACIJI PRI GRADITVI 
OBJEKTOV

V Uradnem listu RS, št. 30/2023, ki je izšel 10. 3. 2023, je 
objavljen Pravilnik o projektni in drugi dokumentaciji ter 
obrazcih pri graditvi objektov, ki določa vsebine in oblike 
projektne ter druge dokumentacije za gradnjo zahtevnih, 
manj zahtevnih in nezahtevnih objektov ter obliko in 
vsebino obrazcev za zahteve, izjave, prijave, mnenja, 
sklepe in odločbe v postopkih pridobivanja projektnih in 
drugih pogojev, mnenj, gradbenih dovoljenj, uporabnih 
dovoljenj, prijav začetka gradnje in legalizacij objektov.

Pravilnik uvaja prehodno obdobje, in sicer do 1. 1. 2025, v 
katerem lahko investitorji zahtevam in prijavam prilagajo 
že izdelano projektno dokumentacijo izdelano po dose-
danjem predpisu.
Posodobljene so dosedanje določbe glede načina 
izdelave projektne dokumentacije:

• za pridobitev mnenj in gradbenega dovoljenja (DGD);

• projektne dokumentacije za izvedbo gradnje (PZI);

• projektne dokumentacije izvedenih del (PID);

• projektne dokumentacije za legalizacijo objektov 
(DL).

Nove so določbe glede načina izdelave novih oblik 
projektne dokumentacije, kot jih je uvedel Gradbeni 
zakon GZ-1:

• projektne dokumentacije za pridobitev projektnih in 
drugih pogojev (DPP),

• projektne dokumentacije za odstranitev objekta 
(PZO).

Vsaka projektna dokumentacija ima tekstualni del, ki 
jo običajno sestavljajo obrazci in tehnično poročilo ter 
grafične prikaze, ki jih sestavljajo lokacijski in tehnični 
prikazi. DPP in DGD se izdelata kot zbirni prikaz, kjer so 
vse vsebine združene v eni mapi; PZI, PID, DL in PZO pa 
vsebujejo zbirni načrt (včasih vodilna mapa ali vodilni 
načrt), ki mu običajno sledijo načrti in priloge.

Pravilnik med drugo dokumentacijo uvršča:

• dokumentacijo za pridobitev gradbenega dovoljenja 
za nezahtevne objekte (DNZO)

• dokumentacijo za pridobitev gradbenega dovoljenja 
za spremembo namembnosti (DSN)

• dokazilo o zanesljivosti objekta (DZO)

Splošne novosti:

• 67 obrazcev, ki so priloge Pravilnika - zaradi novih 
določb glede manjše rekonstrukcije, pridobivanja 
projektnih pogojev mnenj ter legalizacije;

• posodobljeni obstoječi obrazci so posodobljeni glede 
na nove izraze v GZ-1;

• obrazci so napoved e-graditve, zato je v Pravilniku 
izrecna določba, da je vsebina in oblika obrazcev 
obvezna, razen v delu, kjer obrazci dopuščajo mož-
nost dodajanja ali brisanja posameznih rubrik;

• zaradi poenotenja vsebine in oblike elektronske 
oblike projektne dokumentacije in dokazila o zaneslji-
vosti objekta je določena struktura in poimenovanje 
posameznih map;

• določena so tehnična pravila zapisa vektorske oblike 
prostorskih podatkov, ki se v podajajo v digitalni 
obliki v državnem koordinatnem sistemu.

Ministrstvo za naravne vire in prostor je tudi tokrat 
pripravilo razpredelnico (Excelovo tabelo), ki bo omogo-
čala uporabnikom lažje delo pri izpolnjevanju obrazcev. 
Ti bodo zbrani v devetih sklopih za posamezne skupine 
uporabnikov oz. postopkov (zahtevni in manj zahtevni 
objekti, nezahtevni objekti, sprememba namembnosti, 
manjša rekonstrukcija, mnenjedajalci, upravni organi …). 
Aplikacija bo delovala do uvedbe sistema eGraditev.

ATLAS VODA PREHAJA NA NOV 
KOORDINATNI SISTEM

Direkcija Republike Slovenije za vode (DRSV) je objavila 
obvestilo o zaključku prenosa prostorskih podatkov iz 
koordinatnega sistema D48/GK v koordinatni sistem D96/
TM.
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Vsi podatki vodnega katastra in ostali podatki, ki se na-
našajo na področje voda, bodo odslej prikazani izključno 
v Državnem koordinatnem sistemu D96/TM. Podatki v 
koordinatnem sistemu D48 se ne bodo več osveževali.

DRSV bo postopoma začela z umikom spletnih storitev 
D48, ki omogočajo pregled in dostop do prosto dostopnih 
podatkov iz podatkovnih zbirk DRSV.

Direkcija vse uporabnike poziva, naj preverijo povezave, 
ki jih pri svojem delu uporabljajo in se sklicujejo na GIS 
portal »GeoHub-SI«.

Atlas voda v koordinatnem sistemu D96/TM se nahaja na 
spletnem naslovu Atlas voda.

NAPOVED NADZOROV S PODROČJA 
NARAVE, VODE, GRADBENIŠTVA, 
RUDARSTVA IN GEODEZIJA 

Inšpektorat RS za naravne vire in prostor, ki združuje 
gradbene, geodetske in rudarske inšpektorje ter in-
špektorje za naravo in vode, namerava letos preverjati 
izvajanje in spoštovanje predpisov z rednimi, kontrolnimi 
in izrednimi nadzori. Ob tem inšpekcije napovedujejo 
tudi več usmerjenih akcij.

Gradbena inšpekcija letos načrtuje 7000 inšpekcijskih 
pregledov, usmerjenih v preprečevanje nedovoljenih 
gradenj in uporabo objektov brez dovoljenj ter v nadzor 
izpolnjevanja z zakonom določenih bistvenih zahtev 
glede lastnosti objektov v vseh fazah gradnje in kakovosti 
dela. Predvideva devet usmerjenih akcij nadzorov. Med 
drugim bo z inšpektoratom za delo izvedla nadzore na 
10 večjih gradbiščih v območni enoti Maribor, s tržnim 
inšpektoratom nadzore nad gradnjo in uporabo 10 
gostinskih stavb, z upravo za jedrsko varnost pa nadzor 
gradnje novega odlagališča nizko- in srednjeradioaktivnih 
odpadkov v Vrbini.

Geodetska inšpekcija, ki bo vršila nadzor nad izvajanjem 
zakonov in predpisov ter nad posameznimi evidencami, 
bo opravila približno 80 usmerjenih nadzorov v zvezi z 
evidentiranjem stavb ali delov stavb v kataster stavb oz. 
register nepremičnin ter nadzor nad 20 naključno izbrani-
mi podjetji, ki opravljajo geodetsko dejavnost.

Inšpekcija za naravo in vode letos načrtuje 1000 inšpek-
cijskih nadzorov. Pri izboru prednostnih področij nadzora 
se upošteva vpliv dejavnosti na vode in naravo, zaznan 
obseg kršitev na posameznih področjih, ugotovitve 
monitoringov ter analize obremenitev in vplivov na vode, 
so navedli.

Ob tem načrtuje usmerjeno akcijo nadzorov spoštovanja 
naravovarstvenih soglasij, rabe vode oz. izpolnjevanja 

obveznosti imetnikov vodne pravice, predvsem glede 
obveznosti poročanja ministrstvu o odvzetih količinah 
vode, ter usmerjeno akcijo inšpekcijskih nadzorov vožnje 
v naravnem okolju skupaj s policijo.

Rudarska inšpekcija letos predvideva 300 inšpekcijskih 
pregledov. Pri izvajanju nalog bo prioritetno izvajala 
nadzore nad nosilci rudarske pravice in izvajalci rudarskih 
del na površini in v uradnikih, nadzor nad nezakonitimi 
rudarskimi deli, ki se izvajajo na zemljiščih, ter nadzor 
varnosti in zdravja pri delu.

Ta inšpekcija bo glede na področja, na katerih so se v 
preteklih pregledih odkrivale večje oz. več nepravilnosti, 
izvedla akciji sistematično usmerjenih nadzorov nad 
izvajanjem razstreljevalnih del v pridobivalnih prostorih 
in nad nosilci rudarske pravice, ki so na pristojno ministr-
stvo podali vlogo za podaljšanje rudarske pravice. 
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13  AKTUALNI JAVNI 
RAZPISI

V nadaljevanju so zbrani trenutno aktualni javni razpisi in 
pozivi:

1. Javni razpis za sofinanciranje nadgradnje tehničnih 

stavbnih sistemov – 29. 5. 2023, 23. 10. 2023, 12. 2. 
2024, 3. 6. 2024, 7. 10. 2024, 13. 1. 2025

2. Javno povabilo za izbor programov javnih del za leto 2023 
- do 28. 4. 2023

3. Javni razpis za podpor dejavnosti gasilsko zaščitnih 

reševalnih služb (NVO GASILCI) –do 31. 8. 2023

4. Javni razpis za sofinanciranje energetske prenove večsta-

novanjskih stavb v javni lasti (NOO_VSSVJL_2022) – 22. 5. 
2023, 18. 9. 2023, 11. 3. 2024, 20. 5. 2024, 18. 11. 
2024

5. Javni razpis za sofinanciranje vlaganj v javno in skupno 

turistično infrastrukturo in naravne znamenitosti v turistič-

nih destinacijah – 3. 4. 2023, 5. 6. 2023

6. Javni razpis za sofinanciranje gradnje objektov za zago-

tovitev varnega okolja bivanja za osebe, ki so odvisne od 

pomoči drugi – 7. 4. 2023

7. Javni razpis za financiranje oddelkov krajših programov v 

vrtcih - 30. 4. 2023

8. Javni razpis za za sofinanciranje vlaganj v nastanitveno 

turistično ponudbo za dvig dodane vrednosti turizma 
-SPREMEMBA - 29. 5. 2023

9. Javni razpis Fundacije za šport za sofinanciranje športnih 

programov, razvojne dejavnosti v športu, organiziranosti v 

športu, športnih prireditev in promocije športa ter družbe-

ne in okoljske odgovornosti v športu v letu 2023 - 21. 11. 
2023

10. Javni razpis za dodelitev sredstev ukrepu: Zeleni prehod – 

Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: Izboljšanje 

ukrepov na področju ravnanja z vodo in okoljske infra-

strukture (C1 K3) za operacijo: »Investicije v vodovodne 

sisteme, ki oskrbujejo manj kot 10.000 prebivalcev« (C1 K3 

II) - SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2 - do 31. 12. 2023

11. Javni razpis za dodelitev sredstev na ukrepu »Zeleni 

prehod – Komponenta Čisto in varno okolje, podukrep: 

Izboljšanje ukrepov na področju ravnanja z vodo in 

okoljske infrastrukture (C1 K3), Operacija: »Investicije 

v sisteme odvajanja in čiščenja odpadne vode, ki 

ležijo na manjših aglomeracijah od 2.000 PE« (C1 K3 IH) 
-SPREMEMBE 1, SPREMEMBE 2 - do 31. 12. 2023

12. Posojila za financiranje projektov celovite energetske 

prenove javnih stavb (EE) - do porabe sredstev oz. 

najkasneje do 31. 12. 2023

13. Posojila za financiranje projektov urbanega razvoja za 

občine (UR) - do porabe sredstev oz. najkasneje do 31. 

12. 2023

14. Program sofinanciranja zagotavljanja stanovanjskih enot 

za starejše osebe v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023

15. Javni poziv za nakup stanovanj in zemljišč za gradnjo 

stanovanj v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023

16. Program sofinanciranja zagotavljanja javnih najemnih 

stanovanjskih enot v letih 2022 in 2023 - rok 31. 12. 2023

17. Javni poziv 35SUB-AVPO15 - nakup vozil za javni potniški 

promet - do 31. 12. 2025
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14  EU NOVICE

NA ZASEDANJU SVETA EVROPE O 
PREDLOGU PRENOVE DIREKTIVE O 
ČIŠČENJU KOMUNALNE ODPADNE 
VODE 

Oktobra 2022 je Evropska komisija (EK) objavila predlog 
prenovitve Direktive o čiščenju komunalne odpadne 
vode, v okviru katerega se predlaga okrepitev zahtev iz 
obstoječe Direktive o čiščenju komunalne odpadne vode 
iz leta 1991, kakor tudi uvedbo novih ukrepov.

Predlog prenovljene direktive se nanaša na krepitev 
zahtev pri:

• zbiranju, odvajanju in stopnji čiščenja komunalne 
odpadne vode, tj. širitev zahtev glede zbiranja in 
čiščenja komunale odpadne vode na naselbinske 
enote z zmogljivostjo, večjo od 1.000 populacijskih 
enot (po veljavni direktivi obveznost velja za naselja 
z zmogljivostjo, večjo od 2.000 PE) ter opustitev pri-
marne stopnje čiščenja, vzpostavitev strožjih mejnih 
vrednosti za terciarno čiščenje in zahtev za kvartarno 
stopnjo čiščenja (odstranjevanje mikroonesnaževal);

• individualnih sistemih za čiščenje komunalne 
odpadne vode;

• ravnanju z blatom, vključno s cilji obnove dušika 
in fosforja kot sekundarnih surovin;

• ponovni uporabi očiščene odpadne vode in blata iz 
komunalnih čistilnih naprav, skladno s cilji krožne-
ga gospodarstva.

EK predlaga tudi:

• strožje zahteve za pridobivanje dovoljenj za 
obratovanje naprav (naprav, ki odvajajo industrijsko 
odpadno vodo, ter komunalnih čistilnih naprav);

• strožje zahteve za odvajanje industrijske odpadne 
vode;

• vzpostavitev proizvajalčeve razširjene odgovorno-
sti za farmacevtski in kozmetični sektor v povezavi 
z zahtevo za kvartarno čiščenje komunalne odpadne 
vode (odstranjevanje mikroonesnaževal).

Minister za naravne vire in prostor Uroš Brežan je 
pozdravil predlog prenovljene direktive, ki predstavlja 
enega izmed ukrepov, ki bo prispeval k doseganju 
zaveze zmanjševanja emisij snovi v vodi, meni pa, da 
je predlog direktive v določenih delih zastavljen zelo 
ambiciozno. Glede na zadan obseg sprememb in novosti 

je predvideno časovno obdobje za uveljavitev in začetek 
izvajanja zahtev prekratko. Povedal je: »Podpiramo 
okrepitev ambicij, a pozivamo za dovolj prožnosti za 
prilagoditev zahtev specifičnim nacionalnim okoliščinam 
na podlagi ocene verjetnosti za doseganje okoljskih ciljev 
za vode, na primer pri opremljanju naselij, ki imajo pod 
2.000 PE.«

Slovenija ima velike pomisleke glede:

• podrobnega urejanja kazni na ravni EU;

• vključitve zahtev glede pravice do odškodnine 
posamezniku zaradi škode, povzročene zdravju;

• vključitve pravice dostopa do sodnega varstva v 
posamezne okoljske akte. 

Minister Brežan je v zvezi z navedenimi pomisleki pove-
dal, da je treba urejanje kazni ohraniti v pristojnosti držav 
članic, glede odškodnin in pravice do sodnega varstva 
pa problematiko nasloviti horizontalno, ob upoštevanju 
že uveljavljenih predpisov. Slovenija podpira ukrepe po 
načelu, po katerem plača onesnaževalec, poleg meha-
nizma proizvajalčeve razširjene odgovornosti pa bi bilo 
smiselno preučiti in omogočiti uporabo drugih ustreznih 
mehanizmov za uporabo tega načela. Cilji, vezani na rabo 
energije, bi morali ostati ilustrativni, ob upoštevanju 
primarnega cilja sektorja za zmanjševanje emisij v vode.

NALOŽBE V PROJEKTE LIFE

Evropska Komisija je napovedala naložbo v višini več kot 
116 milijonov evrov za strateške projekte novega progra-

ma LIFE. 

S financiranjem se bo podprlo osem večjih projek-
tov v Belgiji, Estoniji, Španiji, Italiji, na Poljskem, 
Slovaškem in Finskem pri doseganju podnebnih in 
okoljskih ciljev. Pričakuje se, da bodo projekti mobilizi-
rali precej dodatnih sredstev iz drugih virov financiranja 
EU, med drugim iz kmetijskih, strukturnih, regionalnih in 
raziskovalnih skladov, pa tudi iz nacionalnih skladov in 
naložb zasebnega sektorja.

Projekti bodo pripomogli k temu, da bo Evropa do leta 
2050 postala prva podnebno nevtralna celina na svetu in 
bo uspešno izvajala evropski zeleni dogovor. 

S temi sredstvi se podpirajo tudi strategija EU za biotsko 
raznovrstnost do leta 2030, akcijski načrt za krožno 
gospodarstvo, akcijski načrt za ničelno onesnaževanje in 
pravila o obnovi narave ter se prispeva k prehodu na 
čisto energijo.

Več informacij je na voljo TU.
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SPLOŠNO POROČILO EU ZA LETO 
2022

Evropska komisija je danes objavila splošno poročilo EU za 

leto 2022, v katerem je predstavila ključne dejavnosti EU 
v letu 2022 z močnim poudarkom na odzivu EU na rusko 
vojaško agresijo proti Ukrajini ter solidarnosti z Ukrajino. 

EU je sprejela več kot 200 ukrepov za pomoč Ukrajini in 
njenim prebivalcem ter podporo državam članicam pri 
spopadanju s posledicami, zlasti za evropsko gospodar-
stvo in energetsko varnost. 

Odločno je ukrepala tudi za postopno odpravo odvi-
snosti od ruskih fosilnih goriv, podporo državljanom, ki 
se soočajo z visokimi računi za energijo, in pospešitev 
prehoda EU na čisto energijo. Z načrtom REPowerEU je 
postopoma diverzificirala svoje zaloge, dosegla rekordno 
raven skladiščenja plina (novembra nad 95 %) in presegla 
cilj zmanjšanja porabe plina. 

EU je še naprej uresničevala zeleno agendo in krepila traj-
nostno in vključujočo rast, pa tudi uspešno izvajala načrt 
okrevanja NextGenerationEU v višini 800 milijard evrov. 
Prav tako je nadaljevala izvajanje zelenega dogovora: 
neto domače emisije so bile za 30 % nižje kot leta 1990, 
EU pa je na dobri poti, da doseže cilj za leto 2030. Cilj za 
obnovljive vire za leto 2030 je s prvotnih 40 % povečala 
na 45 % ter dosegla pomembne politične dogovore o 
reviziji sistema EU za trgovanje z emisijami, ustanovitvi 
socialnega sklada za podnebje in izvajanju novega 
mehanizma za ogljično prilagoditev na mejah. 

Na digitalnem področju je bila sprejeta pomembna 
zakonodaja, med drugim akt o digitalnih storitvah in 
akt o digitalnih trgih ter novi predpisi o univerzalnih 
polnilnikih. Na področju enakosti so bili sprejeti odločilni 
ukrepi v zvezi z direktivo o ženskah v upravnih odborih, 
preglednostjo plač in direktivo o ustreznih minimalnih 
plačah.

Več informacij je na voljo TU.

JAVNO POSVETOVANJE O 
MEHANIZMU ZA OKREVANJE IN 
ODPORNOST

Evropska komisija je začela javno posvetovanje, da bi 
zbrala mnenja o mehanizmu za okrevanje in odpornost, 
ki je ključni instrument v središču 800 milijard evrov vred-
nega načrta okrevanja za Evropo.

Mehanizem za okrevanje in odpornost je bil vzpostavljen 
februarja 2021 za pomoč EU pri okrevanju po krizi zaradi 
COVID-19. Ustanovljen je bil kot inovativen instrument, 

ki temelji na povpraševanju in uspešnosti ter državam 
članicam zagotavlja neposredno finančno podporo pri 
izvajanju reform in naložb. Mehanizem se zdaj v celoti 
izvaja in doslej je bilo državam članicam že izplačanih 144 
milijard evrov.

Mehanizem tudi po dveh letih ostaja osrednje gonilo 
zelene in digitalne preobrazbe EU in gospodarstva držav 
članic EU. Državljani in deležniki priznavajo ta konkreten 
in pozitiven učinek, kot izhaja tudi iz letošnje januarske 
raziskave Eurobarometer.

Da bi Komisija ocenila dosedanje izkušnje mehanizma, 
zdaj izvaja vmesno oceno. Med drugim bo ocenila, 
kako deluje mehanizem na terenu, koliko so bili do zdaj 
doseženi njegovi cilji in kako učinkovita so bila izplačana 
sredstva porabljena.  Mnenja, ki bodo prispevala k 
pripravi vmesne ocene, lahko podate do 8. junija 2023. 

Več informacij je na voljo TU.

POROČILO O IZVAJANJU 
DIREKTIVE O OKOLJSKEM HRUPU

Evropska komisija je objavila poročilo o izvajanju direkti-
ve o okoljskem hrupu, v katerem poziva k odločnejšemu 
ukrepanju za zmanjšanje škodljivega onesnaževanja s 
hrupom. 

Poročilo vsebuje sistematično oceno ravni hrupa in 
opisuje ukrepe, sprejete za obvladovanje hrupa v državah 
članicah od leta 2017. Komisija opozarja, da je treba ob-
seg in intenzivnost ukrepov povečati, če želimo doseči cilj 
iz akcijskega načrta za ničelno onesnaževanje, po kate-
rem naj bi do leta 2030 zmanjšali število ljudi, prizadetih 
zaradi hrupa v prometu, za 30 %. 

V poročilu so opisani tudi pristopi za prometne sektorje, 
ki so glavni povzročitelji hrupa. Za celostno reševanje 
problematike je po mnenju Komisije potrebno ukrepanje 
na različnih ravneh, od izvajanja ustrezne politike nacio-
nalnih organov do uvajanja inovativnih načinov prevoza. 

Hrup je po onesnaženosti zraka druga največja nevarnost 
za zdravje okolja v Evropi, saj je več kot 100 milijonov 
državljanov ali 20 % prebivalstva EU izpostavljenih 
prekomernim ravnem hrupa. Največ hrupa povzročajo ce-
stni, železniški in zračni promet. Hrup je grožnja za javno 
zdravje, saj povečuje raven stresa, moti spanec, vpliva 
na učne sposobnosti in celo prispeva h kapi in boleznim 
srca. 

Več informacij je na voljo TU.
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KONFERENCA ZDRUŽENIH 
NARODOV O VODI

V New Yorku JE od 22. do 24. marca potekala konferenca 

Združenih narodov o vodi, na kateri bo EU ponovno 
potrdila zavezanost zanesljivi oskrbi z vodo po svetu ter 
predstavila 33 zavez za takojšnje ukrepanje. 

Zaveze EU temeljijo na številnih političnih ukrepih 
in zakonodaji EU, vodilnih tehnologijah ter podpori 
partnerskim državam. EU se bo med drugim zavzela 
za zagotavljanje varne pitne vode v EU na javnih mes-
tih, zmanjševanje porabe vode z varčevalnimi ukrepi 
v kmetijstvu, boj proti onesnaževanju rek in oceanov, 
50-odstotno zmanjšanje uporabe pesticidov, hranil, anti-
mikrobikov in plastičnih odpadkov v morju ter 30-odsto-
tno zmanjšanje mikroplastike. Med načrti so tudi naložbe 
v raziskave in inovacije, okrepitev sanacije rek v EU, kre-
pitev odpornosti družbe proti poplavam, sušam in dvigu 
morske gladine ter podporni ukrepi za upravljanje voda v 
številnih partnerskih državah po svetu. 

Konferenca ZN o vodi 2023 je prva tovrstna konferenca v 
skoraj 50 letih, njen cilj pa je spodbuditi svetovno ukrepa-
nje za odpornost v zvezi z vodo in zanesljivo oskrbo z njo

Več informacij je na voljo TU.

VEČLETNA PROGRAMA DIGITALNA 
EVROPA

Komisija je sprejela večletna delovna programa, v 
katerih je določila specifične cilje in tematska področja 
iz programa za digitalno Evropo, ki bodo za obdob-
je 2023–2024 prejela sredstva v višini skoraj 1,3 milijarde 
evrov. Program za digitalno Evropo je program financi-
ranja EU za krepitev tehnološke suverenosti Evrope in 
trženje digitalnih rešitev v korist državljanov, javnih uprav 
in podjetij. 

909,5 milijona evrov bo namenjeno glavnemu delovnemu 
programu, ki zajema uvajanje projektov, pri katerih se 
uporabljajo digitalne tehnologije, kot so superračunalni-
ki, podatki, umetna inteligenca, računalništvo v oblaku 
ter napredna digitalna znanja in spretnosti. Ti projekti 
bodo prinesli oprijemljive koristi inovacijskim ekosis-
temom, malim in srednjim podjetjem, mestom, javnim 
storitvam in okolju. 

Drugi delovni program se osredotoča na kibernetsko 
varnost, in sicer bo 375 milijonov evrov namenjeno 
krepitvi skupne odpornosti EU na kibernetske grožnje. Ta 
ukrep bo izvajal Evropski kompetenčni center za kibernetsko 

varnost.

Pri večini projektov bo za izvajanje teh delovnih pro-
gramov potrebno sofinanciranje iz drugih virov v višini 
50 % stroškov projekta. To pomeni, da bo skupni znesek 
naložb, ki bodo mobilizirane, skoraj dvakrat večji od 
zneska iz sredstev EU. 

Prvi razpisi za ta delovna programa bodo objavljeni letos 
spomladi, drugi pa bodo objavljeni po poletju. Razpisi 
bodo odprti za podjetja, javne uprave in druge subjekte 
iz držav članic EU, držav E� e/EGP in držav, pridruženih 
programu za digitalno Evropo. 

Več informacij je na voljo TU.

OPOMINI SLOVENIJI

Evropska komisija je Sloveniji poslala uradne opomi-
ne zaradi neustreznega ukrepanja v zvezi s prenosom di-

rektive o pitni vodi, direktive o blagovnih znamkah in direktive 

o čezmejnih preoblikovanjih, združitvah in delitvah v nacio-
nalno zakonodajo. 

Ukrepi so del postopkov proti 25 državam članicam, ki 
jih je Komisija začela za zagotovitev popolnega in pravo-
časnega prenosa direktiv EU. Današnji sklepi o kršitvah 
zadevajo države, ki še niso sporočile vseh ukrepov za pre-
nos šestih direktiv EU v nacionalno zakonodajo na 
področju okolja, notranjega trga, industrije, podjetništva 
ter malih in srednjih podjetij, migracij, notranjih zadev, 
varnosti in pravosodja. 

Zadevne države članice imajo na voljo dva meseca, da 
odgovorijo na uradne opomine in dokončajo prenos. V 
nasprotnem primeru se lahko Komisija odloči, da izda 
obrazložena mnenja.

Več informacij je na voljo TU.

UREDBA O VZPOSTAVITVI 
INFRASTRUKTURE ZA 
ALTERNATIVNA GORIVA

Evropski parlament in Svet EU sta dosegla politični 
dogovor o uredbi o vzpostavitvi infrastrukture za alterna-
tivna goriva. 

V skladu z novimi pravili se bo povečalo število javno 
dostopnih električnih polnilnih postaj in polnilnih postaj 
za vodik, zlasti na glavnih prometnih koridorjih in voz-
liščih EU. Izboljšana infrastruktura bo omogočila uporabo 
brezemisijskih cestnih vozil, predvsem električnih in 
vodikovih lahkih in težkih vozil, ter oskrbovanje priveza-
nih vozil in mirujočih zrakoplovov z električno energijo. 

Dogovor bo prispeval tudi k cilju zmanjšanja neto emisij 
toplogrednih plinov za vsaj 55 % do leta 2030. 
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Doseženi politični dogovor je zdaj treba uradno sprejeti. 
Ko bosta Evropski parlament in Svet zaključila ta po-
stopek, bodo nova pravila objavljena v Uradnem listu 
EU in bodo začela veljati po prehodnem obdobju šestih 
mesecev.

Več informacij je na voljo TU.

KAZALNIK KONKURENČNOSTI 
REGIJ EU

Evropska komisija je objavila kazalnik konkurenčnosti 
regij EU. Poročilo kaže, da se je regionalna konkurenč-
nost med letoma 2016 in 2022 v manj razvitih regijah 
izboljšala, medtem ko so rezultati uspešnosti regij v 
prehodu bolj mešani. Bolj razvite regije so še naprej 
najuspešnejše. Regije glavnega mesta so skoraj vedno 
najbolj konkurenčne, vendar je razlika v konkurenčnejših 
državah članicah manjša. 

V konkurenčnejših regijah je BDP na prebivalca višji. V teh 
regijah imajo ženske boljše okvirne pogoje, zato lahko 
dosežejo boljše rezultate, hkrati pa je manj mladih žensk, 
ki niso zaposlene, se ne izobražujejo ali usposabljajo. 
Konkurenčnejše regije so še posebej privlačne za nove 
diplomante, saj je tam lažje najti zaposlitev.

Zahodna Slovenija se z indeksom 110,1 (EU27 = 100) 
med 234 regijami po konkurenčnosti uvršča na 66. 
mesto, Vzhodna Slovenija pa z indeksom 98,6 zaseda 111. 
mesto. Obe regiji od leta 2019 povečujeta konkurenčnost. 

Kazalnik regionalne konkurenčnosti, ki je bil vzpostavljen 
leta 2010 in je objavljen vsaka tri leta, regijam EU omogo-
ča spremljanje in ocenjevanje njihovega razvoja skozi čas 
in v primerjavi z drugimi regijami. Je pomembno orodje, 
ki zagotavlja evropski vpogled v konkurenčnost regij na 
podlagi 68 indikatorjev.

Več informacij je na voljo TU.


